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Príhovor starostky obce 

 

Vážení obyvatelia, návštevníci a priaznivci obce Nový Život, 

predkladáme Vám Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (PHRSR) 

obce Nový Život na roky 2022 – 2030. Dokument PHRSR a územný plán obce sú dva 

najzákladnejšie a najdôležitejšie strategické a plánovacie dokumenty, ktoré určujú 

základnú trajektóriu rozvoja obce. Ich schválením v zastupiteľstve samosprávy sa stávajú 

záväznými nástrojmi systémového riadenia rozvoja obce. 

Vypracovanie Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja je zákonnou 

povinnosťou každej obce a každého mesta bez ohľadu na ich veľkosť. Táto povinnosť 

vychádza zo zákona č. 309/2014 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja. Dokument PHRSR 

obce Nový Život obsahuje víziu rozvoja našej obce, ako aj zoznam opatrení, ktorých 

realizácia prispeje k naplneniu stanovenej vízie. Úlohou samosprávy je zabezpečiť 

realizáciu jednotlivých opatrení, ako aj ich súlad so strategickým plánovaním a 

podmienkami podpory regionálneho rozvoja v zmysle požiadaviek na čerpanie 

nenávratnej finančnej pomoci zo štrukturálnych fondov a Kohézneho fondu Európskej 

únie.  

Predkladaný dokument PHRSR obce Nový Život na roky 2022 – 2030 je základným 

strednodobým plánovacím dokumentom podpory regionálneho rozvoja a komunálnej 

politiky na lokálnej úrovni. Priamo nadväzuje na strategické a programové dokumenty na 

vyššej regionálnej, národnej a najvyššej nadnárodnej úrovni. Dokument rešpektuje lokálne 

špecifiká územia a práve z ich analýzy stanovuje oblasti, ktoré majú potenciál pre rozvoj 

v obci Nový Život.  

Týmto by som rada vyjadrila svoje presvedčenie, že smerovanie obce v súlade s 

týmto strategickým dokumentom bude prispievať k napĺňaniu stanovených cieľov, ktoré  

pomôžu naplniť očakávania nás všetkých, ktorí v obci Nový Život žijeme, ktorí sa aktívne 

zaujímame o verejné dianie v našej obci, a ktorým na rozvoji obce a kvalite života v našej 

obci úprimne záleží. Zároveň pevne verím, že budeme aktívni počas celého 

programového obdobia a budeme sa podieľať na tom, aby bol PHRSR otvorený a živý 

dokument, schopný reagovať na nové, aktuálne podnety prichádzajúce z vnútorného, či 

vonkajšieho prostredia.  

Srdečne sa chcem poďakovať všetkým, ktorí na tejto neľahkej a časovo náročnej 

tvorbe programu aktívne participovali a prispeli tým k formovaniu lepšej budúcnosti našej 

obce. 

 

Mgr. Alžbeta Meszárosová 

Starostka obce Nový Život 
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Úvod 

Strategický dokument Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce 

Nový Život na roky 2022 – 2030  (ďalej iba „PHRSR“) bol vypracovaný na základe Zákona 

č. 309/2014 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja a v súlade s platnou metodikou 

na vypracovanie PHRSR, ktorú vydalo Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho 

rozvoja Slovenskej republiky.  

Dokument PHRSR je spolu s územným plánom obce základným dokumentom 

riadenia samosprávy a podpory regionálneho rozvoja na lokálnej úrovni. Cieľom tohto 

dokumentu je detailná analýza sociálnych, ekonomických, kultúrnych, 

environmentálnych, technických a iných východiskových podmienok v danej lokalite, 

ako aj identifikácia potenciálnych príležitostí rozvoja lokality a navrhnutie konkrétnych 

krokov pre rozvoj obce. PHRSR má charakter strednodobého dokumentu (7 rokov). Aktivity 

obsiahnuté v tomto dokumente boli navrhnuté tak, aby riešili aktuálne potreby obce, 

vzhľadom na jej finančné možnosti, boli v súlade so stratégiou trvalo udržateľného rozvoja 

a prispievali k napĺňaniu cieľov regionálnej a štátnej politiky. Dokument PHRSR slúži ako 

významný podklad pri získavaní finančných prostriedkov z európskych fondov i štátneho 

rozpočtu. 

Dokument je členený na päť hlavných častí (A – E), ktoré sa následne delia na 

parciálne časti v závislosti od daného kontextu: 

Schéma 1: Členenie dokumentu PHRSR, vlastné spracovanie 

 

Analytická časť zahŕňa opis vnútorného a vonkajšieho prostredia. Obsahuje 

podrobné socioekonomické, územno-technické a prírodno-environmentálne analýzy.  

Strategická časť dokumentu je definovaná víziou, ktorej ciele sú bližšie špecifikované 

prostredníctvom priorít, opatrení a aktivít, ktorými sa má zabezpečiť dosiahnutie želaného 

stavu. 

V programovej časti sú uvedené konkrétne opatrenia a aktivity vrátane 

merateľných ukazovateľov zamýšľaných projektov, prostredníctvom ktorých bude možné 

dosiahnuť stanovené ciele. 
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Realizačná časť opisuje proces zabezpečenia realizácie, ktorý pozostáva 

z inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia, z monitorovania a následného 

vyhodnocovania. Súčasťou realizačnej časti je časový harmonogram navrhovaných 

projektových aktivít. 

Finančná časť zahŕňa indikatívny finančný plán vrátane zdrojov financovania 

navrhovaných aktivít. 

Dokument sa vypracováva s možnosťou pravidelnej aktualizácie. Vzhľadom na to, 

že na tvorbe PHRSR sa podieľajú samotní občania a zástupcovia obce, ako aj 

podnikatelia a záujmové skupiny pôsobiace v obci, je PHRSR najlepším odrazom 

skutočných potrieb lokálnych aktérov. V tejto súvislosti možno PHRSR označiť za dokument, 

ktorý umožňuje občanom a ďalším subjektom interakciu v oblasti zodpovednosti za kvalitu 

svojho života v obci, avšak v neposlednom rade slúži aj ako propagačný materiál pre 

potenciálnych návštevníkov, záujemcov o bývanie, či domácich a zahraničných 

investorov. 

Tvorbu PHRSR pre obec Nový Život zrealizovala spoločnosť Gemini Group, s. r. o., 

ktorá bola vybraná v procese verejného obstarávania, v súčinnosti s pracovníkmi 

obecného úradu. 

PHRSR obce Nový Život je úzko previazaný s operačnými programami, ktoré vznikli 

na základe Partnerskej dohody SR na roky 2014 – 2020 a taktiež s Národnou stratégiou 

regionálneho rozvoja SR do roku 2030. Táto stratégia stanovuje cieľ: „Integrovaným 

a výsledkovo orientovaným prístupom k regionálnemu rozvoju a na základe využitia 

vnútorného potenciálu regiónov zvýšiť do roku 2030 ich adaptabilitu, 

konkurencieschopnosť a výkonnosť pri súčasnom zvyšovaní kvality života obyvateľov a pri 

rešpektovaní princípov trvalo udržateľného rozvoja.“ PHRSR obce Nový Život je v súlade 

s uvedeným cieľom. 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Nový Život schvaľuje 

Obecné zastupiteľstvo. Obecné zastupiteľstvo bude následne realizovať aj vykonateľnosť, 

kontrolu, monitorovanie a hodnotenie tohto programu. 
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ČASŤ A – ANALYTICKÁ ČASŤ 

A.I ANALÝZA VNÚTORNÉHO PROSTREDIA 

1.  Základná charakteristika obce a jej stručný historický vývoj  

 

Nový život je typom vidieckej obce a rozprestiera sa na pravej strane od rieky Malý 

Dunaj. Je súčasťou územia severozápadnej časti Podunajskej roviny Žitného ostrova. 

Územie Nového Života spadá do mikroregiónu Horný Žitný ostrov a je začlenené do 

okresu Dunajská Streda. Pre územie mikroregiónu Horného Žitného ostrova je 

charakteristická nížina s vysokým podielom ornej pôdy s malou lesnatosťou.  

Počet obyvateľov k 31.12. 2021 predstavuje 2 311. Z administratívneho hľadiska patrí 

Nový Život do okresu Dunajská Streda (podľa Nomenklatúry územných štatistických 

jednotiek úroveň NUTS IV), do Trnavského samosprávneho kraja (úroveň NUTS III) a do 

Západného Slovenska (úroveň NUTS II).  

Obec je od okresného mesta Dunajská streda vzdialená 24,69 km a od krajského 

mesta Trnava 44,26 km. Vnútorné členenie obce je z hľadiska katastrov rozdelené na 4 

podjednotky, ktorými sú: Eliášovce, Malý Máger, Tonkovce a Vojtechovce.  

Rozlohou 22,5 km2 patrí Nový Život medzi malé vidiecke obce, ktorej krajinná štruktúra 

je zo 81,9%  tvorená poľnohospodárkou pôdou zloženou zo 79% ornou pôdou a z 2,5% 

zo záhrad. Približne 18% rozlohy tvorí nepoľnohospodárskou pôda, skladajúca sa z lesov 

(5,55%), vodnej plochy (4,24%), zastavanej plochy (6,54%) a ostatných plôch obce 

(1,75%). 

Tab. 1:Základná charakteristika obce Nový Život, okresu Dunajská Streda a Trnavského samosprávneho kraja, 

 Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

História obce a pôvod názvu obce 

 

Dnešnú podobu obce Nový Život možno datovať v roku 1960, kedy sa zjednotili 

tri okolité obce do jednej územnej samosprávy. Tieto tri obce, dnes jednotlivé miestne 

časti Nového Života, sú Eliášovce, Tonkovce a Vojtechovce. Ďalšou časťou dnes už 

jednotnej administratívno-správnej jednotky je usadlosť Malý Máger. Jednotlivé 

Územie Počet obyvateľov 

(k 31. 12. 2021) 

Rozloha (km2) Hustota obyvateľstva 

(obyv./km2) 

Nový Život 2311 22,5 102,71 

Okres Dunajská Streda 124 669 1 074,59 116,28 

Trnavský  

samosprávny kraj 

566 008 4145 136,42 
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usadlosti sa nezlúčili zo dňa na deň. Prvé združenie prebehlo v r. 1940 začlenením Malý 

Mágeru do Tonkoviec. Následne sa k združeniu pripojili i Eliášovce a Vojtechovce. 

Obec Nový Život funguje dnes už viac ako 50 rokov avšak vznik jej jednotlivých častí je 

datovaný už v období stredoveku, konkrétne na prelome 13.-14 storočia, vďaka čomu 

obec vďačí za značné množstvo pamätihodností. Významné historické obdobie 

z hľadiska vývoja obce možno datovať taktiež do rokov 1938-1945 kedy boli jej 

jednotlivé územné celky pripojené k Maďarsku. Nižšie bude poskytnutý stručný historický 

opis jednotlivých dedín, ktorých zlúčením obec vznikla:  

Eliášovce 

Vďaka zachovalým písomným prameňom možno za najstaršiu obecnú časť, 

predtým usadlosť, spomedzi vyššie spomenutých označiť bývalú obec Eliášovce. Prvá 

písomnosť spomínajúce existenciu obce je listina z r. 1238, kde obec figuruje ako 

majetok príslušníkov šľachtického rodu Salamon, pod názvom Altholwtholyafewld. Od 

r. 1491 sa Eliášovce v listinách vyskytujú pod názvom Illésháza ako majetok a sídlo rodiny 

Illésházyovcov a neskôr aj ako stredisko ich panstva. V polovici 17. storočia bolo 

v usadlosti evidovaných 16 obydlí s obyvateľstvom nad 100 ľudí a bol tu vybudovaný i 

kaštieľ Františka Illésházyho. 

Časť Eliášovce má na svojom území pôvodne gotický kostol sv. Petra a Pavla z druhej 

polovice 15. stor, ktorý bol v priebehu 18. stor. Prerobený do klasicistickej podoby. V jeho 

interiéri možno vidieť hlavný oltár, pochádzajúci približne z r. 1800 s gotickou plastikou 

Madony. V stene kostola sa nachádza epitaf prepošta Mateja Illésházyho aj s jeho 

reliéfom, ako aj epitaf Štefana Illésházyho. Neďaleko od kostola je umiestnený aj 

náhrobok rodu Illésházyovcov. 

Tonkovce 

Možno povedať, že najmladšou usadlosťou je bývala obec Tonkovce, ktorá sa 

prvý krát objavila v listine z r. 1308 pod názvom Tonkuatha. Dedina patrila drobným 

šľachticom, konkrétne i rodu Tonkházyovcov, podľa ktorých dostala svoje 

pomenovanie. V zázname zachovanému z r. 1634 bolo v usadlosti evidovaných 7 

obydlí s počtom približne 40 obyvateľov. V časti Tonkovce sa nachádza chránený areál 

parku v ktorého strede stojí barokový kaštieľ zo začiatku 18. storočia. Súčasťou parku je 

výsadba líp, jedlí, citruštekov a borievok. 

Vojtechovce 

O existencii obecnej časti Vojtechovce sa prvýkrát dozvedáme vďaka spomenutiu 

v listine z r. 1238 pod názvom Watha. Zaniknutá obec patrila pod majetok rodu 

Illésházyovcov rovnako ako dedina Eliášovce. Medzi zachovanými pamätihodnosťami 

časti Vojtechovce možno spomenúť najmä kalváriu z 18. storočia s plastikami svätcov.  

Najrozšírenejšie nerastné suroviny územia predstavujú dunajské štrky. Ich ťažba 

prebieha vsúčasnosti v Novom Živote, v časti Eliašovce.  
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Symboly obce 

 

Symboly obce sú definované v štatúte obce. Medzi symboly obce patrí erb obce, 

zástava obce a pečať obce.  

 Erb obce Nový Život je tvorený v červenom štíte medzi dvomi zelenými výhonkami, 

rastúcimi zo spodného okraja šti ́tu strieborná, hrotom nahor postavena ́ radlica, z ktorej 

zo spoločnej zelenej stopky vyrasta ́ sedem zlatých ružičiek, to všetko obkolesene ́ ešte 

šiestimi väčši ́mi ružami, tromi a tromi po kaz ̌dej strane.  

 Zástava obce Nový Život pozostáva zo šiestich pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej 

(1/10), červenej (2/10), žltej (2/10), zelenej (2/10), červenej  (2/10) a bielej (1/10), s 

pomerom strán 2:3 a je ukončená tromi cípmi, t.j. dvomi zostrihmi, siahajúcimi do tretiny 

jej listu. Farebnosť pruhov na vlajke je daná farbami obecného erbu. 

 Pečať obce Nový Život tvorí erb obce Nový Život s hrubopisom: „OBEC Nový Život.“.  

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 1: Symboly obce – erb, zástava 

 

2.  Obyvateľstvo 

 

Ukazovatele demografického vývoja majú veľmi vysokú vypovedaciu schopnosť. 

Hovoria o sociálno-ekonomických podmienkach – minulých, súčasných, ale aj 

budúcich. Vďaka analýze demografických ukazovateľov je PHRSR dokumentom, ktorý 

odráža potreby občanov na lokálnej úrovni, preto je potrebné venovať tejto 

problematike pozornosť v samostatnej podkapitole. 

Vývoj počtu obyvateľov 

Ukazovateľ vývoj počtu obyvateľov sa v priebehu rokov dynamicky mení v dôsledku 

mechanického i prirodzeného pohybu obyvateľstva. V sledovanom období, v rokoch 

2014 – 2021 dochádzalo v obci Nový Život k nárastu i poklesu počtu obyvateľov. Zatiaľ 

čo ku koncu roka 2014 žilo v obci  2 237 obyvateľov, na konci roka 2021 to  bolo 2 311 

obyvateľov. Priemerný počet obyvateľov obce Nový Život v uplynulých 8 rokoch bol 

2250 obyvateľov.  

Demografický trend z pohľadu mierneho nárastu počtu obyvateľov v obci 

možno považovať za pozitívnu skutočnosť v porovnaní s inými obcami na Slovensku. 

Z uvedených štatistík, je tak zrejmé, že nárast počtu obyvateľov v posledných rokoch 
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spôsobil vyšší prirodzený a migračný prírastok. Z rozvojového hľadiska je potrebné 

zvyšovať najmä podiel mladého obyvateľstva, a preto by malo byť v najbližších rokoch 

snahou predstaviteľov samosprávy, aby sa počet obyvateľov aj naďalej výraznejšie 

zvyšoval. 

 

Rok 2014 2015  2016   2017 2018 2019 2020 2021 

Počet 

obyvateľov 

2237 2257 2242 2215 2239 2239 2256 2311 

Tab. 2: Vývoj počtu obyvateľov obce Nový Život v rokoch 2014 až 2021, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

 

Graf 1: Vývoj počtu obyvateľov obce Nový Život v rokoch 2014 až 2021, Zdroj ŠÚ SR, 2021 

Pohyb obyvateľstva 

Prirodzený pohyb obyvateľstva 

Ukazovateľ prirodzený pohyb obyvateľstva je vyjadrený prostredníctvom hlavných 

populačných procesov, ktorými sú pôrodnosť (natalita) a úmrtnosť (mortalita). 

Prirodzený pohyb predstavuje rozdiel medzi počtom živonarodených a zomretých osôb 

(v relatívnych hodnotách rozdiel živonarodených a zomretých na 1000 obyvateľov, 

udáva sa v ‰).  

 V období rokov 2014 až 2021 boli kladné hodnoty prirodzeného prírastku 

zaznamenané v rokoch 2015, 2018, 2019 a 2020. V ostatných rokoch sledovaného 

obdobia zaznamenávame prirodzený úbytok. Najvyšší prirodzený úbytok zaznamenala 

obec v roku 2016, kedy zomrelo o 15 obyvateľov viac ako sa narodilo. Prirodzený pohyb 

dokumentuje nasledujúca tabuľka a graf. 

2200

2220

2240

2260
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Vývoj počtu obyvateľov
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Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Živonarodení 26 30 21 26 17 22 27 27 

Zomretí 28 14 36 32 14 20 24 29 

Prirodzený 

prírastok/úbytok 
-2 15 -15 -6 3 2 3 -2 

 

Tab. 3: Prirodzený pohyb PP obyvateľstva v obci Nový Život v rokoch 2014-2021, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

 

Graf 2: Vývoj prirodzeného pohybu obyvateľstva v obci Nový Život v rokoch 2014 – 2021, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

Nepriamy vplyv na vývoj prirodzeného pohybu obyvateľstva má aj vývoj 

sobášnosti. To z dôvodu, že ak je evidovaný zvyšujúci sa počet sobášov, je možné 

predpokladať aj nárast počtu narodených. 

V obci Nový Život pozorujeme v celom sledovanom období silnú prevahu 

sobášov. Najväčší počet sobášov bol zaznamenaný v roku 2015 – 17 sobášov, v pomere 

k 2 rozvodom.  

Sobášnosť a rozvodovosť obce Nový Život zachytáva nasledujúca tabuľka č. 4 

a graf č. 3. 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Počet 

sobášov 

15 17 12 14 11 15 11 3 

Počet 

rozvodov 

2 2 1 3 4 2 5 2 

Tab. 4: Počet sobášov a rozvodov v rokoch 2014 - 2021 v obci Nový Život, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 
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Graf 3: Počet sobášov a rozvodov v rokoch 2014 - 2021 v obci Nový Život, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

 

Mechanický pohyb obyvateľstva 

Okrem prirodzeného pohybu obyvateľstva má významný vplyv na vývoj počtu 

obyvateľov obce aj mechanický pohyb obyvateľstva. Výsledkom mechanického 

pohybu je migračné saldo. Mechanickým pohybom rozumieme migráciu (imigráciu 

a emigráciu, resp. prisťahovanie a vysťahovanie), ktorú možno interpretovať aj ako 

indikátor celkovej atraktivity prostredia. Rozhodovanie obyvateľov, či vo svojej súčasnej 

lokalite zostanú, sa deje na základe mnohých faktorov: dostupných pracovných 

príležitostiach, cenovej relácie nehnuteľností, kvality životného prostredia, dostupnosti 

sociálnych služieb, možností trávenia voľného času, kvality dopravnej infraštruktúry, 

rodinných väzieb a podobne. V prípade, že viac ľudí z lokality odchádza než do nej 

prichádza, pravdepodobne existuje nesúlad medzi potrebami občanov a možnosťami, 

ktoré daná lokalita ponúka. V tejto súvislosti je dokument PHRSR zdrojom cenných 

informácií, ktoré môže obec využiť vo svoj prospech.  

Čo sa týka migračného salda obce Nový Život, môžeme sledovať 2 základné 

trendy vývoja. Do roku 2017 počet vysťahovaných osôb z obce zvyčajne prevyšoval 

počet prisťahovaných osôb, s výnimkou roku 2015, kedy sa do obce prisťahovalo o 5 

osôb viac, než sa z obce vysťahovalo. Od roku 2018 po súčasnosť môžeme sledovať 

opačný trend, a teda prevyšovanie počtu prisťahovaných na trvalý pobyt nad počtom 

vysťahovaných z trvalého pobytu. Najvyššia hodnota migračného salda bola v roku 

2018, kedy do obce prišlo o 21 obyvateľov viac, než sa z obce vysťahovalo. Ide 

o pozitívny trend a existuje predpoklad, že bude naďalej pokračovať.  

Počet prisťahovaných a vysťahovaných osôb v sledovanom období a vzájomný 

vzťah týchto dvoch ukazovateľov dokumentuje nasledujúca tabuľka a graf. 
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Tab. 5: Migračný pohyb v obci Nový Život v rokoch 2014 – 2021, zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

 

Graf  4: Vývoj migračného pohybu obyvateľstva v obci Nový Život  v rokoch 2014 – 2021, zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

Celkový pohyb obyvateľstva 

Súčtom prirodzeného a mechanického pohybu je celkový pohyb obyvateľstva. 

Počas sledovaného obdobia môžeme vidieť, že obec kontinuálne dosahuje kladné 

hodnoty od roku 2018. Výnimkami boli roky 2014, 2016 a 2017, kedy bol celkový pohyb 

obyvateľstva záporný. Nasledujúca tabuľka a graf, zostavené z údajov zo Štatistického 

úradu zobrazujú celkový pohyb obyvateľstva obce Nový Život za celé sledované 

obdobie. 

 

-8

5

0

-21

21

-2

14

7

-25

-20

-15

-10

-5

0

5

10

15

20

25

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Migračný pohyb

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Prisťahovaní 38 39 39 37 58 41 54 45 

Vysťahovaní 46 34 39 58 37 43 40 38 

Migračné saldo -8 5 0 -21 21 -2 14 7 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Prirodzený 

prírastok/úbytok 

-2 15 -15 -6 3 2 3 -2 

Migračné saldo -8 5 0 -21 21 -2 14 7 

Celkový pohyb -10 20 -15 -27 24 -2 17 5 



 

 

14 

 

 

Tab. 6, Graf 1: Vývoj celkového prírastku obyvateľstva v obci Nový Život v rokoch 2014 – 2021, zdroj: 

ŠÚ SR, 2022 

Štruktúra obyvateľstva 

Pre dôkladnú a podrobnú demografickú analýzu je potrebné poznať aj 

demografické ukazovatele, ktoré patria do takzvanej demografickej statiky. Síce táto 

kategória evokuje strnulý stav, sú ukazovatele štruktúry obyvateľstva výsledkom 

predchádzajúceho populačného vývoja, t. j. súčasnú štruktúru obyvateľstva ovplyvnil 

populačný vývoj za posledných 60 až 100 rokov prostredníctvom prirodzeného 

a mechanického pohybu.  

Pohlavná, veková štruktúra obyvateľstva a index populačnej dynamiky 

Pohlavná štruktúra obyvateľstva obce Nový Život je počas celého sledovaného 

obdobia relatívne vyrovnaná, s jemnou prevahou žien. Počet žien v porovnaní 

s počtom mužov prevažuje každý rok počas obdobia uplynulých 8 rokov. Jemný rozdiel 

medzi populáciou daných pohlaví osciluje okolo hodnoty 2,01%. Počas sledovaného 

obdobia bol najväčší rozdiel v obci evidovaný počas roku 2016. Možno konštatovať, že 

situácia v obci Nový Život je v súlade s populačným trendom územia Slovenska, 

nakoľko vo väčšine obcí a miest prevažuje podiel ženskej populácie nad tou mužskou.  

 

Rok Ženy Ženy v % Muži Muži v % 

2014 1143 51,10% 1094 48,90% 

2015 1148 50,86% 1109 49,14% 

2016 1146 51,12% 1096 48,88% 

-30

-20

-10

0

10

20

30

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Vývoj pohybu obyvateľstva

Prirodzený pohyb Mechanický pohyb Celkový pohyb



 

 

15 

 

2017 1131 51,06% 1084 48,94% 

2018 1142 51,00% 1097 49,00% 

2019 1138 50,83% 1101 49,17% 

2020 1150 50,98% 1106 49,02% 

2021 1181 51,10% 1130 48,90% 

Tab. 7: Pohlavná štruktúra obyvateľov obce Nový Život, zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

 Poznanie vekovej štruktúry obyvateľstva môže byť užitočné predovšetkým z hľadiska 

plánovania sociálnych potrieb občanov. Napríklad neustále sa zväčšujúca skupina 

starších občanov môže indikovať potrebu budovania zdravotných stredísk, klubov či 

sociálnych zariadení pre seniorov. Naopak, zväčšujúca sa skupina mladých ľudí 

pravdepodobne vyvolá potrebu budovania detských ihrísk, centier voľného času, 

škôlok, škôl a podobne.  

Z celkového počtu obyvateľov, ktorí žili v obci Nový Život počas roku 2021, 

možno vyhodnotiť že 67,98 % bolo v produktívnom veku, približne 15,8 % 

v predproduktívnom veku a skupina obyvateľstva v poproduktívnom veku tvorila 16, 23 

% z celkovej populácie obce. Na základe údajov zo Štatistického úradu je možné 

sledovať, že veková štruktúra v obci nasleduje vývoj, badateľný v rámci celého územia 

Európy a to postupné ubúdanie obyvateľstva v produktívnom veku (od 15 do 64 r.). 

Úbytok produktívnej populácie sa prejavuje v náraste obyvateľstva vyšších vekových 

kategórií (65 a viac). Tento dlhodobý trend intenzívneho starnutia populácie postihuje 

územie celého Slovenska. Situáciu dokumentuje nižšie graf č. 6.  

 

Graf 6: Vekové zloženie obyvateľstva v obci Nový Život v rokoch 2014 – 2021, zdroj: ŠÚ SR, 2022 
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Okrem prehľadnej jednoduchšej vekovej štruktúry, je možné vykonať i podrobnejšiu. 

Tá zobrazuje počet jednotlivých vekových kategórií podľa pohlavia a eviduje stav 

v roku 2021 v obci Nový Život (graf č. 7). Vyplýva z nej, že najpočetnejšiu vekovú skupinu 

tvoria v prípade žien skupina vo veku od 40 do 44 rokov a v prípade mužov skupiny od 

50 do 54 rokov a od 55 do 59 rokov s rovnakým počtom mužov. Najmenej 

frekventovanejšou vekovou skupinou v obci je skupina nad 95 rokov pozostávajúcu 

z troch žien.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 7: Vekové zloženie obyvateľstva v obci Nový Život  v roku  2021, zdroj: ŠÚ SR 

 

Na základe sledovaných štatistických dát na tomto mieste deklarujeme, že v obci 

Nový Život dochádza k starnutiu obyvateľstva. Možno sledovať, že zatiaľ čo v roku 2014 

bol priemerný vek obyvateľa obce 39,51 roka; pri poslednom sčítaní vykonanom v roku 

2021 to bolo už 41,21 roka. Trend starnutia je charakteristický pre mnohé regióny 

v Európe, v dôsledku čoho s na nadnárodnej európskej úrovni ale aj na národných 

úrovniach začali zostavovať strategické dokumenty špeciálne určené a zamerané pre 

„starnúcu“ Európu. Tieto dokumenty cielia na vytvorenie vhodných podmienok, 

postupov ale aj tovarov a služieb určených výhradne pre zväčšujúcu sa skupinu vyšších 

vekových kategórií, z ktorých je značná časť už v poproduktívnom veku.  

 Priemerný vek obce Nový Život dokumentuje nižšie vypracovaný graf č. 8. 
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Graf 8: Vývoj priemerného veku v obci Nový Život v rokoch 2014 – 2021, zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

Ďalším podstatným štatistickým ukazovateľom je tzv. index populačnej dynamiky, či 

index starnutia. Ten zachytáva pomer poproduktívnej časti populácie 

a predproduktívnej zložky obyvateľstva. Inak povedané, index populačnej dynamiky 

vyjadruje, aký počet obyvateľov v poproduktívnom veku (65+ rokov) pripadá na 100 

obyvateľov v predproduktívnom veku (0-14 rokov). K 31.12. 2021 bol index starnutia 

97,33, čo znamená, že na na 100 obyvateľov vekovej  skupine 0-14 rokov pripadá 97 

osôb starších ako 65 rokov. 

 

Rok 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Index 

starnutia 

86,27 84,74 86,83 89,46 92,47 96,98 98,12 97,33 

 

Tab. 8: Index starnutia obyvateľov  obce Nový Život  2014 – 2021  (absolútne vyjadrenie), Zdroj: ŠÚSR, 2022 

 

Národnostná štruktúra 

  Venovať pozornosť národnostnej štruktúre populácie v obci je zaujímavé práve s 

ohľadom na vhodnosť poznania kultúrnej rozmanitosti svojho blízkeho okolia. Kultúrna 

rozmanitosť a rôzne národnosti môžu stáť za vysvetlením prečo v obci existujú špecifické 

lokálne zvyklosti a tradície, čo koniec koncov pôsobí aj na budúci vývoj a kultúrne 

formovanie obce. Obzvlášť vidiecke prostredie je bohaté na početné množstvo 

svojráznych zaužívaných tradícií.    

  Z pohľadu národnostného zloženia sa obyvateľstvo obce z dvoch tretín hlási 

k maďarskej národnosti. Podľa sčítania obyvateľstva vykonanom v roku 2021 sa 1555 

občanov obce hlásilo k maďarskej národnosti, čo predstavuje  67,43 %. Druhou najviac 
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zastúpenou národnosťou v obci Nový Život je národnosť slovenská, ku ktorej sa prihlásilo 

657 občanov s podielom 28,49 %. Medzi ďalšie zastúpené národnosti v obci sa 

obyvatelia prihlásili k rómskej, ukrajinskej, českej, nemeckej a moravskej národnosti 

v celkovom podiele 2,12 %. Národnostnú štruktúru zachytáva nižšie uvedená tabuľka.  

 

Národnosť Počet osôb Podiel (%) 

Slovenská 657 28,49% 

Maďarská 1555 67,43% 

Rómska 33 1,43% 

Ukrajinská 4 0,17% 

Česká 8 0,35% 

Nemecká 3 0,13% 

Moravská 1 0,04% 

Ostatné 7 0,30% 

Nezistené 38 1,65% 

Spolu 2308 100,00 % 

Tab. 9: Národnostné zloženie obyvateľstva obce Nový Život, zdroj: SODB 2021 

 

Religiózna štruktúra 

  Okrem národnosti, vplýva na vývoj myslenia spoločnosti v podobnej miere aj 

náboženské zloženie. Čo sa týka náboženského zloženia v obci Nový Život, z troch štvrtín 

prevláda vierovyznanie Rímskokatolíckej cirkvi (75,02%). Druhou najpočetnejšou 

skupinou v obci tvoria obyvatelia bez vyznania (13,14%). Príslušníci ostatných cirkví 

predstavujú v obci spolu 7,29 % a v prípade 4,55% nebolo konkrétne vierovyznanie 

zistené. Podrobnú náboženskú štruktúru obyvateľstva v obci Nový Život prehľadne 

zobrazuje nasledujúca tabuľka.  

 

Náboženstvo/cirkev Počet osôb Podiel (%) 

Rímskokatolícka cirkev 1730 75,02% 

Evanjelická cirkev augsburského vyznania 23 1,00% 
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Gréckokatolícka cirkev 19 0,82% 

Reformovaná kresťanská cirkev 65 2,82% 

Pravoslávna cirkev 1 0,04% 

Náboženská spoločnosť Jehovovi svedkovia 6 0,26% 

iné 54 2,34% 

bez vyznania 303 13,14% 

nezistené 105 4,55% 

Spolu 2308 100,00% 

Tab. 10: Religiózna štruktúra obyvateľstva obce Nový Život, zdroj: SODB 2021 

 

Vzdelanostná štruktúra 

Najpočetnejšou skupinou z pohľadu vzdelanostnej úrovne tvoria v obci Nový 

Život obyvatelia s ukončeným základným vzdelaním (25,41%). Druhou najpočetnejšou 

skupinou sú na základe dostupných štatistických údajov obyvatelia so stredným 

odborným vzdelaním (bez maturity), zastupujúci 24,07 % z celkového počtu obyvateľov. 

Za nimi nasledovali obyvatelia so stredným vzdelaním s maturitou, ktorí podielovo tvorili 

21,81 %. Štvrtou najpočetnejšou a výrazne zastúpenou skupinou sú ľudia bez 

ukončeného vzdelania, tvoria 11,88 %. Do tejto skupiny patria aj deti v predškolskom 

veku a deti vzdelávajúce sa v ZŠ. Vzdelanostnú skladbu obyvateľstva obce 

podrobnejšie zachytáva nasledujúca tabuľka. 

Vzdelanie Počet osôb Podiel % 

Bez ukončeného vzdelania (0-14 rokov) 274 11,88 

Základné vzdelanie 586 25,41 

Stredné odborné (učňovské) vzdelanie (bez maturity)  555 24,07 

Úplné stredné vzdelanie (s maturitou)  503 21,81 

Vyššie odborné vzdelanie  121 5,25 

Vysokoškolské vzdelanie  180 7,81 

Bez školského vzdelania (15 rokov a viac) 5 0,22 

nezistené  82 3,56 

Tab. 11: Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Nový Život, zdroj: SODB 2021 
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Štruktúra obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity  

Pre sociálny systém v podmienkach Slovenskej republiky je príznačný trend, kedy 

čoraz menší počet ekonomicky aktívnych osôb vytvára hodnoty pre čoraz väčší počet 

ekonomicky neaktívneho obyvateľstva. Takáto situácia má negatívny dopad na 

verejné financie a v konečnom dôsledku sa odzrkadľuje na kvalite života všetkých 

obyvateľov.  

 Najnovšie dostupné štatistické údaje o ekonomickej aktivite indukujú, že v čase 

sčítania obyvateľstva bolo v obci Nový Život ekonomicky aktívnych z celkového počtu 

47,82% obyvateľov.  

 Podiel ekonomicky neaktívneho obyvateľstva z celkového počtu obyvateľstva 

obce (v prípade zistenej ekonomickej aktivity) bol 49,97%. Najpočetnejšími skupinami 

ekonomicky neaktívnych obyvateľov v obci Nový Život nepracujúcich zaraďujeme 

nepracujúcich dôchodcov na druhom mieste (18,08%) a závislé osoby na prvom mieste 

(27,76). Medzi závislé osoby boli zaradené deti do začatia povinnej školskej dochádzky, 

žiaci základnej školy, žiaci strednej školy, študenti vysokej školy a osoby v domácnosti.  

Podľa metodiky SODB spadajú do kategórie „ďalší nezávislí“ osoby na rodičovskej 

dovolenke (ktorých pracovných pomer trvá). 

 

Ekonomická aktivita Počet osôb Podiel % 

Pracujúci (okrem dôchodcov)  970 42,06 

Pracujúci dôchodca  132 5,72 

Osoba na materskej dovolenke  5 0,22 

Osoba na rodičovskej dovolenke  20 0,87 

Nezamestnaní 70 3,04 

Žiaci strednej školy  68 2,95 

Študenti vysokej školy  21 0,91 

Osoby v domácnosti 162 7,03 

Dôchodca 417 18,08 

Príjemca kapitálových príjmov  1 0,04 

Žiaci základnej školy  224 9,71 

Deti do začatia povinnej školskej 

dochádzky  

165 7,16 

Iná  3 0,13 
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Nezistené  48 2,08 

Z toho ekonomicky aktívni 1103 47,82 

 

Tab. 12: Ekonomická aktivita obyvateľstva obce Nový Život, zdroj: SODB 2021 

 

Vzhľadom k počtu ekonomicky aktívnemu obyvateľstvu uvádzame nižšie index 

ekonomického zaťaženia. Index ekonomického zaťaženia vyjadruje počet osôb v 

predproduktívnom a poproduktívnom veku k osobám v produktívnom veku vyjadrené 

v percentách. Ekonomické zaťaženie obyvateľstva obce Nový Život má tendencie 

v rozmedzí sledovaného obdobia mierne narastať. V rozmedzí rokov 2014 až 2021 

narástol index ekonomického zaťaženia v obci o 4,8 %. Nárast ekonomického zaťaženia 

možno pozorovať na grafe č. 9, ktorý zachytáva nárast indexu aj za mužské a ženské 

pohlavie samostatne. 

 

 

 

Graf 9: Index ekonomického zaťaženia obce Nový Život v rokoch 2014 – 2020, zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

Nezamestnanosť 

Nezamestnanosť obyvateľstva ako faktor pôsobiaci v oblasti rozvoja každej lokality 

vplýva predovšetkým na kúpnu silu obyvateľstva na jednej strane a na celkovú 

atraktivitu prostredia na strane druhej.  

 V obci Nový Život má počet uchádzačov o zamestnanie v rámci nami 

sledovaného obdobia v rozmedzí rokov 2014 až 2021 viac menej kolísavý charakter. Ku 

dňu 31.12. 2021 bolo v obci evidovaných 72 uchádzačov o zamestnanie, čo sa 

opätovne blíži k najvyššie zaznamenanému údaju o nezamestnaných v roku 2015.  
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Počet 

uchádzačov o 

zamestnanie 

Spolu Z toho ženy 

absolútne 

vyjadrenie (počet) 

absolútne 

vyjadrenie (počet) 

k 31.12. 2014 69 33 

k 31.12. 2015 75 34 

k 31.12. 2016 50 30 

k 31.12. 2017 37 19 

k 31.12. 2018 28 16 

k 31.12. 2019 42 22 

k 31.12. 2020 65 38 

k 31.12. 2021 72 43 

 

Tab. 13: Vývoj nezamestnanosti v obci Nový Život  2014 – 2021, Zdroj: ŠÚ SR 
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3.  Domový a bytový fond 

Domový a bytový fond obce Nový Život 

  

Bytový a domový fond predstavuje významný faktor pre rozvoj každého sídla. 

Prostredníctvom novej výstavby je možné prilákať do obce nové obyvateľstvo, 

respektíve zlepšiť životné podmienky pôvodných obyvateľov, preto je dôležité venovať 

pozornosť práve týmto aspektom občianskej vybavenosti. 

 Obec Nový Život má charakter zástavby kompaktného vidieckeho sídla s  plošnými 

funkčnými zónami.  Obec Nový Život má vo svojom domovom a  bytovom  fonde, ako 

typické vidiecke sídlo, jasnú prevahu rodinných domov. Bývanie a jeho úroveň patria k 

dôležitým aspektom celkových životných podmienok obyvateľstva. Byt neplní iba 

materiálnu funkciu prirodzených potrieb rodiny ako základnej jednotky spoločnosti, ale 

zároveň je výraznou zložkou kultúrneho štandardu obyvateľstva a v nemalej miere 

aktívne pôsobí na regeneráciu ľudí. 

  Na celkovú úroveň bývania má vplyv predovšetkým počet obyvateľov žijúcich 

v bytoch a domácnostiach, čo je však popri súhrnnom počte bytov a ich vybavenia 

podmienené demografickou skladbou obyvateľstva a domácností.  

  V rámci domového fondu označuje pojem dom vystavanú budovu zloženú z 

bytov, čo znamená, že pod výstavbu domov v obci zahŕňame ako rodinný, bytový 

dom tak aj dom sociálnych služieb, či napríklad domov pre seniorov. Ako súčasť 

bytového fondu obce označuje pojem byt jednu jednotku slúžiacu pre uspokojenie 

základných potrieb zloženú z obytnej miestnosti alebo súboru obytných miestností 

oplývajúcimi príslušenstvom usporiadaným do funkčného celku s vlastným uzavretím, 

určeným na trvalé bývanie.  

  Posledné dostupné ukazovatele z roku 2021 indikujú, že sa v obci Nový Život 

nachádzalo spolu 803 domov a 857 bytových jednotiek. Zo všetkých bytových 

jednotiek boli vlastné rodinné domy obývané 88 % obyvateľstva obce. Údaje 

o bytovom fonde dostupné zo sčítania v roku 2021 ukazujú, že v prípade bytových 

domov, ktorých sa v obci z celkového počtu 803 jednotiek aktuálne nachádza 8, bolo 

6 z nich vystavaných v období 1961-1980, 1 bol vystavaný v období rokov 1981 až 2000 

a 1 v rozmedzí rokov 2001 až 2015.  

  V prípade výstavby domov, bolo z celkového počtu jednotiek vystavaných 4,11% 

pred rokom 1945. Od roku 1946 do roku 1960 bolo vystavaných celkovo 19,3% všetkých 

súčasných domov. V období rokov 1961 až 1980 bolo vystavaných 36,86% domov, a je 

to obdobie, v ktorom bolo vybudovaných najviac obydlí v obci. Od roku 1981 do roku 

2000 bolo v obci vystavaných 15,44% domov a od roku 2001 do roku 2015 14,69%. Po 

roku 2016 evidujeme zo štatistických údajov výstavbu 3,99% domov. 

  Domový a bytový fond v obci Nový Život je nižšie zobrazený prehľadne v tabuľkách 

14 a 15,  ktoré uvádzajú údaje z hľadiska formy vlastníctva v obci Nový Život.  
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Forma vlastníctva domu Počet 

Spolu 803 

fyzická osoba 686 

zahraničný vlastník 6 

kombinácia vlastníkov 40 

obchodná spoločnosť 1 

nezistený 68 

iná právnická osoba 1 

cirkev 1 

 

Tab. 14: Forma vlastníctva domu v obci Nový Život  2014 – 2021, Zdroj: SODB 2021 

 

Forma vlastníctva bytu Počet 

Spolu 857 

byt obývaný vlastníkom 53 

obecný byt 11 

byt v nájme 21 

byt vo vlastnom rodinnom dome 754 

služobný byt 3 

iná forma užívania bytu 12 

nezistený 3 

 

Tab. 15: Forma vlastníctva bytu v obci Nový Život  2014 – 2021, Zdroj: SODB 2021 

 

 

 



 

 

25 

 

4.  Občianska vybavenosť 

Občiansku vybavenosť charakterizujú zariadenia v oblasti administratívy, školstva, 

zdravotníctva, kultúry, športové a sociálne zariadenia. Vybavenosť obce službami je 

rozmanitá a ich účel závisí od ľudských zdrojov, tradícií, podmienok a špecifických 

daností okolitého mikropriestoru. 

Obec Nový Život má v úmysle sa ďalej rozvíjať ako centrum osídlenia lokálneho 

významu. Je preto potrebné podporovať rozvoj zariadení primeraných funkciám 

daného sídelného systému, tak aby zabezpečoval plnenie požiadaviek obyvateľov 

bezprostredného zázemia obce. 

Administratíva 

V zmysle zákona o obecnom zriadení obec má dva orgány: obecné zastupiteľstvo 

a starosta obce. Každý z orgánov obce má svoje samostatné postavenie dané ústavou 

a zákonmi a nie sú vo vzťahu vzájomnej podriadenosti či nadriadenosti. Obyvatelia 

obce nepriamo, prostredníctvom týchto dvoch orgánov vykonávajú samosprávu 

obce. Ďalšie orgány, ako je napr. obecný úrad, komisie a pod. sú len odvodenými 

orgánmi obecného zastupiteľstva. Obecný úrad, ktorý je výkonným orgánom 

obecného zastupiteľstva a starostu, zabezpečuje organizačné a administratívne veci 

obecného zastupiteľstva a starostu, ako aj orgánov zriadených obecným 

zastupiteľstvom. Stavebné povolania pre obec sa vydávajú na Spoločnom stavebnom 

úrade v meste Dunajská streda.    

Úrad Sídlo 

sídlo matričného úradu Nový Život 

sídlo pracoviska daňového úradu Dunajská Streda  

sídlo pracoviska Obvodného oddelenia 

policajného zboru 

Zlaté Klasy 

sídlo Okresného súdu Dunajská Streda 

sídlo Okresného riaditeľstva Hasičského 

a záchranného zboru 

Dunajská Streda 

sídlo pracoviska obvodného úradu Dunajská Streda 

sídlo územného Úradu práce, sociálnych vecí 

a rodiny 

Dunajská Streda 

sídlo Obvodného úradu životného prostredia Dunajská Streda 

sídlo Územnej vojenskej správy Trnava 

Tab. 16: Spádovosť obce Nový Život, Zdroj: Štatistický úrad SR, Interná evidencia OÚ, 2022 
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Školstvo 

Kompetencie v oblasti školstva boli na obce a mestá prenesené zo štátnej správy v 

rámci procesu reformy verejnej správy zákonom č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých 

pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky, ktorého 

ustanovenia týkajúce sa školstva nadobudli účinnosť 1. júla 2002. Samospráva obce 

vykonáva kompetencie vo vzťahu k základným školám ako prenesený výkon štátnej 

správy, do jej originálnej samosprávnej pôsobnosti patria základné umelecké školy, 

materské školy, školské kluby detí, školské strediská záujmovej činnosti, centrá voľného 

času, zariadenia školského stravovania pre žiakov základných škôl a pre deti 

materských škôl, jazykové školy pri základných školách, strediská služieb škole.  

 Základnú školskú infraštruktúru obce tvoria 3 školské zariadenia, ktoré sú v 

zriaďovateľskej pôsobnosti obce Nový Život: 2 materské školy a základná škola.  

Všetky tri vzdelávacie inštitúcie realizujú výučbu v výchovným jazykom maďarským. 

Materské školy v obci Nový Život sa nachádzajú v obecnej časti Eliášovce 

a Tonkovce. V súčasnosti disponujú tromi triedami a zamestnávajú 5 pedagogických 

a 5 nepedagogických zamestnancov. Vzdelávacie zariadenia poskytujú celodennú 

výchovnú starostlivosť deťom vo veku od troch do šesť rokov a deťom s odloženou 

školskou dochádzkou, zároveň je pre deti k dispozícii aj možnosť poldenného 

výchovného pobytu.  

 

Školský rok Počet detí v MŠ 

2015/2016 44 

2016/2017 38 

2017/2018 43 

2018/2019 45 

2019/2020 50 

2020/2021 42 

2021/2022 43 

Tab. 17: Vývoj počtu žiakov v MŠ v obci Nový Život, Zdroj:, 

Interná evidencia OÚ, 2022 

 

 

Základná škola v obci Nový Život nesie názov podľa uhorského šľachtica Istvána 

Illésházyho. Nižšie tabuľka zobrazuje aktuálny počet žiakov základnej školy za sledované 

obdobie.  
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Školský rok Počet detí v ZŠ 

2015/2016 99 

2016/2017 97 

2017/2018 93 

2018/2019 84 

2019/2020 68 

2020/2021 53 

2021/2022 60 

Tab. 18: Vývoj počtu žiakov v ZŠ v obci Nový Život,  

Zdroj: Interná evidencia OÚ, 2022 

 

V obci sa nenachádza žiadna stredná škola. Študenti dochádzajú prevažne do 

škôl v mestách Trnava alebo Bratislava 

Zdravotná a sociálna starostlivosť 

Primárne zdravotnícke služby pre obyvateľov obce sú zabezpečené v susedných 

obciach Zlaté Klasy alebo Jelka, alebo v meste Šamorín, nakoľko v obci Nový  Život sa 

nenachádza zdravotné stredisko či poskytovateľ primárnej zdravotnej starostlivosti.  

 Komplexnejšie zdravotnícke služby sú zabezpečované v okresnom meste Dunajská 

Streda, prípadne obyvatelia dochádzajú do Bratislavy. V týchto mestách sú 

obyvateľom poskytované aj nemocničné ošetrenia.  

 Kompetencie obcí v sociálnej oblasti sú rozsiahle a dotýkajú sa všetkých oblastí 

sociálneho zabezpečenia. Pri zabezpečovaní úloh spojených s riešením hmotnej 

a sociálnej núdze, sociálnej pomoci, sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately 

najmä v oblasti sociálnych služieb preto obec zastáva nezastupiteľné miesto.  

Občania nad 60 rokov tvoria najväčšiu skupinu odkázanú alebo perspektívne 

odkázanú na sociálne služby. Ďalšie sociálne znevýhodnené skupiny v obci sú 

nezamestnaní, deti a mládež. 

 Kompetencie obce vyplývajúce zo zákona o pomoci v hmotnej núdzi č. 599/2003 

Z.z. v aktuálnom znení a zo zákonov o štátnych sociálnych dávkach: 

o obec v rámci svojej samosprávnej pôsobnosti rozhoduje o jednorazovej dávke v 

hmotnej núdzi, 

o vykonáva poradenstvo pri zabezpečení základných životných podmienok a pri 

pomoci v hmotnej núdzi, 

o zabezpečuje výkon osobitného príjemcu dávky v hmotnej núdzi. 

Obec v prípade potreby poskytuje svojim obyvateľom opatrovateľskú službu v 

domácom prostredí na pomoc starším a zdravotne postihnutým občanom. 
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Služby  

Rozpätie poskytovaných trhových služieb v obci je viac menej úzke a vo väčšine 

prípadov sa rozvíja na základe živnostenských oprávnení. Pre blízkosť miest (Šamorín, 

Dunajská Streda, Trnava a Bratislava), ktoré prekypujú všetkými potrebnými obchodmi 

a službami, sa podnikateľom neoplatí v obci niektoré typy zariadení prevádzkovať.  

V obci sa nachádzajú viaceré služby, pohostinská činnosť, sprostredkovateľská 

činnosť v oblasti obchodu a služieb atď. V obci je prítomná zväčša záverečná časť 

materiálnych produktov na ich ceste od výroby k spotrebe, ktorú zabezpečuje 

maloobchod, respektíve predaj vyrobených tovarov priamo spotrebiteľom.  

V Novom Živote sú zariadenia obchodu rozložené vo viacerých stavebných 

objektoch a v rámci uličnej rodinnej zástavby. Obec nemá k dispozícii zariadenia 

peňažných služieb a čo sa týka bankomatov, obyvateľom je k dispozícii jeden 

bankomat banky ČSOB a.s. Ďalšie najbližšie bankomaty sú k dispozícii vo vedľajších 

obciach Jelka a Zlaté Klasy.  

Poštové služby sú aktuálne poskytované občanom na pobočke Slovenskej pošty, 

ktorá sa nachádza v budove obecného úradu.  Potrebnú občiansku vybavenosť 

dopĺňa v obci kostol, kaplnka, cintorín alebo dom smútku. 

 

Ochrana obyvateľov a majetku 

 Obyvateľom obce Nový Život slúži na ochranu dobrovoľný hasičský zbor, ktorý 

v prípade potreby zabezpečí ochranu majetku a života občanov pred živelnými 

pohromami. V obci sa nenachádza pracovisko Obvodného oddelenia policajného 

zboru, ale v prípade potreby je k dispozícii oddelenie sídliace priamo vo vedľajšej obci 

Zlaté Klasy.  

Historické pamiatky 

Od roku 1960 je obec zložená z predošlých štyroch samostatných usadlostí, ktorými 

sú Eliášovce, Tonkovce a Vojtechovce. Ďalšou časťou dnes už jednotnej 

administratívno-správnej jednotky je usadlosť Malý Máger. Z dôvodu, že každé zo 

spomenutých osídlení disponovalo v minulosti vlastným zriadením a historických 

vývojom je dnes obec Nový Život bohatá na dejinné pamätihodnosti.  

V obci sa nachádzajú viaceré historické pamiatky. Medzi najvýznamnejšie patria: 

-   Rímskokatolícky kostol sv. Petra a Pavla v časti Eliášovce, jednoloďová 

pôvodne gotická stavba s polygonálnym ukončením presbytéria a vežou tvoriacou 

súčasť jej hmoty, z druhej polovice 15. storočia. Barokovou úpravou prešiel v 

roku 1681, ranoklasicisticky v rokoch 1770 – 1773 a 1780. Hlavný oltár je klasicistický z 

obdobia okolo roku 1800. Na oltári je umiestnená gotická Madona z roku 1458. Na 

stenách kostola sú umiestnené epitafy prepošta Mateja Ilešháziho a Štefana 

Ilešháziho z roku 1838. Pôvodná kamenná gotická krstiteľnica je umiestnená vo 

dvore priľahlej fary. Fasády kostola sú členené polkruhovo ukončenými oknami s 

kamennými osteniami a dekoratívnymi kazetami. Veža vyrastá zo štítového priečelia 
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s volútami vo forme rizalitu. Je členená pilastrami a ukončená korunnou rímsou s 

terčíkom a dekoratívnymi konzolami a barokovou helmicou. 

- Pálfiovský kaštieľ v časti Tonkovce, dvojpodlažná 

pôvodne neskorobaroková stavba na pôdoryse písmena U z 18. storočia. 

Výraznou eklektickou prestavbou a rozšírením prešiel v druhej polovici 19. storočia. V 

súčasnosti je kaštieľ obnovený a v súkromnom vlastníctve. Fasáde kaštieľa dominujú dve 

bočné krídla s arkiermi, stredný rizalit je doplnený o trojosový portikus s balkónom. 

Výrazným prvkom fasády sú bohato dekorované vikiere odkazujúce na francúzsku 

tradíciu, na ose rizalitu je to vežica s ihlancovou helmicou. Fasáda je členená 

kordónovou rímsou, pilastrami, okná na poschodí majú bohato štukované 

suprafenestry. Okolo kaštieľa sa nachádza rozľahlý krajinársky park. 

-  Baroková kalvária z polovice 18. storočia. Stojí na nej novoklasicistická 

kaplnka z roku 1873. Nachádza sa v miestnej časti Eliášovce. 

-  Zvonica v Eliášovciach  

 

Kultúrne a športové aktivity 

Podľa zákona o obecnom zriadení obec vytvára podmienky aj na kultúru, osvetovú 

činnosť, záujmovú umeleckú činnosť, telesnú kultúru a šport a v určitom rozsahu 

zabezpečuje ochranu kultúrnych pamiatok.  

Kultúra je ozdobou našej spoločnosti, ale plní aj nenahraditeľnú úlohu v oblasti sféry 

spoločenského života v dnešnej dobe. Kultúra duchovne obohacuje celkovú kvalitu 

života človeka a pozitívne pôsobí na jeho myslenie.   

V obci zabezpečuje kultúrne činnosti ako napríklad organizovanie umeleckej 

činnosti, kultúrnych podujatí, výstav, divadelných predstavení a koncertov 

predovšetkým kultúrny dom. Kultúrny dom kapacitne vyhovuje aj výhľadovo (Eliášovce- 

80 ľudí, Tonkovce- 120 ľudí, Vojtechovce- 80 ľudí, Malý Máger- 80 ľudí).  

Šport má pre rozvoj spoločnosti kľúčovy ́ význam, športovanie prispieva k rozvoju 

osobnosti, rozvíja fyzické a duševné zdravie, vôľové vlastnosti a charakter človeka. V  

zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, v znení neskorších zmien a doplnkov 

obec vykonáva okrem iného vy ́stavbu, údržbu a správu športovy ́ch zariadení, utvára 

podmienky pre telesnú kultúru a šport. V zmysle zákona č. 288/1997 Z.z. o telesnej kultúre 

obec utvára podmienky  pre rozvoj telesnej kultúry, najmä na rozvoj športu pre všetkých 

a podporuje organizovanie telovýchovných, turistických a športových podujatí.  

 Pre rozvoj športových a voľnočasových aktivít je v obci dostupné futbalové a 

multifunkčné ihrisko.  

V obci Nový Život pôsobí niekoľko dobrovoľných spolkov a spoločenských a 

záujmových organizácií: 

- Futbalový klub Nový Život, 

- DHZ - dobrovoľný hasičský zbor, 
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- Poľovnícke združenie, ktoré má v severnej časti k.ú Eliášovce situované Poľovnícke 

účelové zariadenie 

- MO Csemadok, 

- cirkevná organizácia, 

- spotrebiteľská organizácia, 

- Rybársky zväz 

 

Technická infraštruktúra 

Elektrická energia 

Zásobovanie elektrickou energiou obce Nový Život sa uskutočňuje prostredníctvom 

existujúcich vonkajších vzdušných vedení elektrickej energie VN 22 kV č. 221 a č. 225, 

resp. spojovacieho vedenia č. 225/370. 

Obec Nový Život je zásobovaná elektrickou energiou z transformačných staníc 22/04 

kV. Prevažujú distribučné stanice stĺpové, napojené na odbočku z 22 kV vzdušného 

vedenia č. 221 a 225, vzdušnými 22 kV prípojkami prierezu 3x35 mm2 AlFe. 

Plynofikácia  

Obec Nový Život je plne plynofikovaná. Zdrojovým plynovodom pre zásobovanie 

obce je VTL plynovod DN 80, Pn 4 MPa, z ktorého je napájaná regulačná stanica RS 

1200/2/1 Nový Život o výkone 1200 Nm3/h. Regulačná stanica (RS) je situovaná pri 

vstupe do miestnej časti Tonkovce. 

V obci sa nachádza distribučná sieť 300 kPa s príslušenstvom, prevádzkovaná SSP - 

Distribúcia, a.s. STL, plynovody sú uložené v zemi na okraji miestnych komunikácií, s 

krytím 1,10 m zeminy. Distribučná sieť je z polyetylénového a oceľového materiálu. 

Jednotlivé objekty sú na verejný plynovod pripojené stredotlakovými prípojkami 

plynu, ukončené domovými regulátormi spolu s plynomermi, ktoré sú situované v 

oplotení alebo na pozemku objektu. 

V obci sa zemný plyn využíva na kúrenie, prípravu TÚV, varenie a priemyselné účely. 

Vodovodná sieť 

Skupinový vodovod Zlaté Klasy–Janíky zásobuje sídla Zlaté Klasy, Janíky, Nový Život a 

miestne časti Maslovce, Vojtechovce, Eliášovce a Tonkovce. 

Obec Nový Život má na svojom území vybudovaný lokálny zdroj vody – dve studne 

v miestnej časti Eliášovce, ktorá je vo vlastníctve Západoslovenskej vodárenskej 

spoločnosti Nitra. 

Vodovodná sieť je zrealizovaná vo všetkých miestnych častiach Eliášovce, Tonkovce 

a Vojtechovce. Dĺžka vybudovanej vodovodnej siete v obci Nový Život je 13,9 km. 
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Kanalizácia  

V obci Nový Život je v súčasnosti sčasti zrealizovaná verejná kanalizácia. Verejná 

kanalizácia pozostáva z gravitačného kanalizačného potrubia PVC-U-DN 315 a 400 mm 

a , tlakových kanalizačných potrubí, kanalizačných prípojok a kanalizačných 

prečerpávacích staníc. Splaškové odpadové vody produkované producentmi sú 

odvádzané na obecnú čistiareň odpadových vôd. Nachádza sa v miestnej časti 

Eliášovce, po ľavej strane cesty II/510, v smere na obec Jelku. Verejná kanalizácia je 

uložená v telese komunikácie. 

Pošta, telekomunikácie, internet a obecný rozhlas 

Obec Nový Život patrí do primárnej oblasti Dunajská Streda. V roku 2001 bola v obci 

vybudovaná digitálna telefónna ústredňa. Cez obec je vedená optická prenosová 

trasa v smere Zlaté Klasy – Veľké Úľany. 

Mobilná sieť 

Územie obce je pokryté signálom všetkých mobilných operátorov. V miestnej časti 

Tonkovce je vybudovaný vykrývač mobilnej siete spoločnosti Orange, s.r.o. 

Obecný rozhlas 

Ústredňa obecného rozhlasu je umiestnená v budove Obecného úradu. 

Pošta 

Komplexné poštové služby sú v obci zabezpečované prostredníctvom Slovenskej 

pošty, pobočky Nový Život, Eliášovce 55, ktorá sídli v objekte Obecného úradu. 

Odpadové hospodárstvo 

Komunálny odpad z obce Nový Život sa vyváža v pravidelných intervaloch na 

riadenú skládku odpadov v obci Čukárska Paka. Prevádzkovateľom skládky je ZOHŽO 

v OH. 

Separovaný zber odpadov v obci Nový Život a jeho podrobnosti upravujú 

všeobecne záväzné nariadenia obce. Obec organizuje zber triedeného odpadu 

formou kontajnerov na sklo, papier a plasty, má zriadený Zberný dvor, ktorý je situovaný 

v miestnej časti Tonkovce. Na zberný dvor je možné doviesť veľkoobjemový odpad, 

drobný stavebný odpad z búracích prác, elektro-batérie, polystyrén, akumulátory... 

Nakladanie s bioodpadom sa realizuje individuálne. Obec nemá vybudovanú 

kompostáreň. 

Obec má v Programe odpadového hospodárstva zakotvené ciele a opatrenia na 

zníženie množstva vzniku komunálnych odpadov, opatrenia na zvýšenie triedeného 

zberu komunálnych odpadov a ich následného zhodnotenia a opatrenia na znižovanie 

množstva biologicky rozložiteľných komunálnych odpadov ukladaných na skládky 

odpadov. 
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5.  Rozpočet a finančné hospodárenie obce 

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce je rozpočet, ktorý je 

zostavovaný podľa Zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

schvaľovaný obecným zastupiteľstvom.  

V § 5 uvedeného zákona sú príjmy obce definované nasledovne:  

 a) výnosy miestnych daní a poplatkov podľa osobitného predpisu  

 b) nedaňové príjmy z vlastníctva a z prevodu vlastníctva majetku obce a z činnosti 

obce a jej rozpočtových organizácií podľa tohto alebo osobitného zákona,  

 c) úroky a iné príjmy z finančných prostriedkov obce,  

 d) sankcie za porušenie finančnej disciplíny uložené obcou,  

 e) dary a výnosy dobrovoľných zbierok v prospech obce,  

 f) podiely na daniach v správe štátu podľa osobitného predpisu,  

 g) dotácie zo štátneho rozpočtu na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej 

správy v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok a dotácie 

zo štátnych fondov,  

 h) ďalšie dotácie zo štátneho rozpočtu v súlade so zákonom o štátnom rozpočte 

na príslušný rozpočtový rok,  

 i) účelové dotácie z rozpočtu VÚC alebo z rozpočtu inej obce na realizáciu zmlúv 

podľa osobitných predpisov,  

 j) prostriedky z EÚ a iné prostriedky zo zahraničia poskytnuté na tento účel,  

 k) iné príjmy ustanovené osobitnými predpismi.  

 Z rozpočtu obce sa uhrádzajú:  

 a) záväzky obce vyplývajúce z plnenia povinností ustanovených osobitnými 

predpismi,  

 b) výdavky na výkon samosprávnych pôsobností obce podľa osobitných predpisov 

a na činnosť rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií zriadených obcou,  

 c) výdavky na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy podľa 

osobitných predpisov,  

 d) výdavky spojené so správou, údržbou a zhodnocovaním majetku obce a 

majetku iných osôb, ktorý obec užíva na plnenie úloh podľa osobitných predpisov,  

 e) záväzky vzniknuté zo spolupráce s inou obcou alebo s vyšším územným celkom, 

prípadne s ďalšími osobami na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z pôsobnosti obce 

vrátane záväzkov vzniknutých zo spoločnej činnosti,  

 f) výdavky vyplývajúce z medzinárodnej spolupráce obce,  
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 g) úroky z prijatých úverov, pôžičiek a návratných finančných výpomocí,  

 h) výdavky súvisiace s emisiou cenných papierov vydaných obcou a na výdavky 

na úhradu výnosov z nich,  

 i) iné výdavky ustanovené osobitnými predpismi. 

Obec môže na plnenie svojich úloh použiť aj prostriedky mimorozpočtových 

peňažných fondov, prostriedky získané z rozdielu medzi výnosmi a nákladmi z 

podnikateľskej činnosti po zdanení, návratné zdroje financovania a združené 

prostriedky. 

 

Rok 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Príjmy (v EUR) 852201 883632 959421 1354821 1014408 1165790 115789 

Výdavky (v 

EUR) 
767649 793138 891102 986415 1027509 1342452 1342452 

Tab. 19: Vývoj príjmov a výdavkov obce Nový Život za roky 2016 - 2021, zdroj: Evidencia OcÚ 

 Schválený 

rozpočet na 

2021 (v EUR)  

Rozpočet 

2021 po 

zmenách (v 

EUR) 

 Schválený 

rozpočet na 

2021 (v EUR) 

Rozpočet 

2021 po 

zmenách (v 

EUR) 

Príjmy 

celkom 

1427687 6282450 Výdavky 

celkom 

1197282 6004769 

Bežné príjmy 1151637 1318688 Bežné 

výdavky 

1189182 5939909 

Kapitálové 

príjmy 

- 25000 Kapitálové 

výdavky 

- 56760 

Príjmové 

finančné 

operácie 

21497 4682450 Výdavkové 

finančné 

operácie 

8100 8100 

Tab. 20: Príjmy a výdavky obce Nový Život – podrobnejšie členenie, zdroj: Evidencia OcÚ 

 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Prevod 

podielu dane z 

príjmov 

fyzických osôb 

447982 511796 448433 596054 542266 541742 654190 

Podiel na dani 

z nehnuteľností 

– z pozemkov 

80282 80259 82579 83315 82450 82572 83454 
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Podiel na dani 

z nehnuteľností 

– zo stavieb 

17335 18043 18345 18496 18949 19133 19190 

Podiel na dani 

z nehnuteľností 

– z bytov a NP 

99 99 99 99 110 110 175 

Daň za psa 3165 3045 3005 2895 2930 2865 2805 

Daň za 

užívanie 

verejného 

priestranstva 

- - - - - - - 

Podiel na 

poplatku za 

komunálny 

odpad 

- - - - - - - 

Poplatok za 

komunálny 

odpad a DSO 

40263 41570 41803 43403 44819 65670 66874 

Daňové príjmy 

spolu 

589126 654812 594264 744262 691524 712092 826688 

Tab. 21: Vývoj daňových príjmov obce Nový Život  za roky 2015 – 2021, zdroj: Evidencia OcÚ 

 

Daňové príjmy obce Nový Život v uplynulých šiestich rokoch medziročne narastali aj 

klesali. Najväčší podiel na daňových príjmoch tvoril podiel dane z príjmov FO. Tento 

príjem od roku 2015 vzrástol o viac než 46 %.  Daňové príjmy spolu v roku 2021 

predstavovali 826 688 eur. 

Portál INEKO, ktorý hodnotí finančné zdravie obcí hodnotí hospodárenie obce Nový 

Život hodnotou 4,2 z maximálnej hodnoty 6, čo predstavuje dobré finančné zdravie 

obce.  

 

 

Schéma 2: Hodnotenie finančného zdravia obce Nový Život, zdroj: INEKO, 2021 
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6.  Ex post hodnotenie realizácie predchádzajúceho PHRSR 

 

Rok (obdobie 

realizácie alebo rok 

schválenia projektu) 

Názov projektu Zdroj financovania 

(vlastné zdroje/Úrad 

vlády/MF SR/MH SR 

a pod.) 

Schválený  

(áno/nie) 

2017 Kamerový systém I. 

etapa 

Vlastné zdroje/MV SR áno 

2018 KD Malý Máger - 

rekonštrukcia 

Vlastné zdroje  

 Rekonštrukcia domu 

smútku Tonkovce 

Vlastné zdroje  

 Rekonštrukcia domu 

smútku Malý Máger 

Vlastné zdroje  

 Signalizačné 

zariadenia – merače 

rýchlosti, kamerový 

systém II. etapa 

Vlastné zdroje/MV SR áno 

 Závlahový systém – 

športový areál 

Vlastné zdroje  

 Rozšírenie verejného 

osvetlenia 

Vlastné zdroje  

 Obecný deň Vlastné zdroje  

2019 Zníženie energetickej 

náročnosti budovy 

OcÚ 

Vlastné zdroje/SIEA áno 

 Vybudovanie 

multifunkčného 

ihriska 

Vlastné zdroje/úrad 

vlády SR 

áno 

 Kamerový systém III. 

etapa 

Vlastné zdroje/MV SR áno 

 Obecný deň Vlastné zdroje  

2020 Nový Život – 

kanalizácia – I. 

etapa  

Vlastné zdroje 

/Environmentálny 

fond 

áno 

 Rekonštrukcia MŠ 

Tonkovce (PD, VO, 

EM) 

Vlastné zdroje  
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 Územný plán obce 

(Zadanie) 

Vlastné zdroje  

 Výstavba detského 

ihriska - Eliášovce 

Vlastné zdroje  

2021 Nový Život – 

kanalizácia I. etapa 

(intenzifikácia ČOV) 

Vlastné zdroje 

/Environmentálny 

fond 

áno 

 Rekonštrukcia MŠ 

Tonkovce 

(realizácia) 

Vlastné zdroje /MV 

SR 

áno 

 Rekonštrukcia MŠ 

Eliášovce 

Vlastné zdroje  

 Rekonštrukcia KD 

Vojtechovce 

Vlastné zdroje  

 Rekonštrukcia 

budovy Hasičskej 

zbrojnice Eliášovce 

Vlastné zdroje  

 Oplotenie cintorína 

Tonkovce  

Vlastné zdroje  

2022 Pešia komunikácia 

pred cintorínom 

Eliášovce 

Vlastné zdroje  

 

Tab. 22: Zoznam realizovaných projektov, zdroj: obec Nový Život 

 

7.  Územné plánovanie 

Územné plánovanie patrí k jedným z najdôležitejších nástrojov rozvoja sídiel. 

Územnoplánovacia dokumentácia komplexne rieši priestorové usporiadanie a funkčné 

využívanie územia, zosúlaďuje záujmy a činnosti ovplyvňujúce územný rozvoj, životné 

prostredie a ekologickú stabilitu územia.  

Územné plánovanie komplexne rieši funkčné využitie územia, jeho cieľom je vytvárať 

predpoklady k súladu výstavby a iných činností v obci. Územný plán obce Nový Život je 

vypracovaný a schválený. 
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A. II   ANALÝZA VONKAJŠIEHO PROSTREDIA  

 

Obec Nový Život je súčasťou okresu Dunajská Streda, ktorý spadá pod Trnavský 

samosprávny kraj. S rozlohou 4 146,3 km2 zaberá Trnavský kraj 8,5 % z rozlohy Slovenska. 

Leží v západnej časti Slovenskej republiky, kde vytvára spoločnú hranicu s Českou 

republikou a Rakúskou republikou na severe a na juhu s Maďarskou republikou. Hraničí 

s Bratislavským, Nitrianskym a Trenčianskym krajom. 

 Podľa územno-správneho 

usporiadania v zmysle zákona NR SR č. 

221/1996 Z. z. sa člení na 7 okresov: 

Dunajská Streda, Galanta, Hlohovec, 

Piešťany, Senica, Skalica a Trnava. 

Najväčší je okres Dunajská Streda, na 

ktorý pripadá 25,9 % z celkovej rozlohy 

kraja a najmenší je okres Hlohovec, 

ktorý zaberá len 6,4 % územia regiónu. 

 Kraj pozostáva z 251 obcí. 

Výrazná je koncentrácia obyvateľstva 

v 17 obciach, ktoré majú štatút mesta.  

Kataster obce Nový Život susedí 

s obcami Blahová, Lehnice, Zlaté 

Klasy, Bellova Ves, Čenkovce a Jelka. 

Obr. 1: Lokalizácia obce Nový Život, zdroj: Google maps 

Obec Nový Život sa nachádza cca 26 km západne od mesta Galanta, 24 km 

severozápadne od okresného mesta Dunajská Streda, 17 km severovýchodne od 

mesta Šamorín, 17 km južne od mesta Senec a 18,5 km od mesta Sládkovičovo. V 

pomerne optimálnej dostupnosti je aj hlavné mesto SR Bratislava – 45 km a krajské mesto 

Trnava – 44 km. 

Rozvojové osi sú súčasťou vyváženej hierarchizovanej sídelnej štruktúry. Podporujú 

sídelné väzby medzi obcami a rovnovážny sídelný rozvoj vrátane rozvoja vidieka. 

Vytvárajú podmienky pre dostupnosť k infraštruktúram, zachovanie a rozvoj prírodného 

a kultúrneho dedičstva a zabezpečujú požiadavky, ktoré sú na sídelnú štruktúru kladené 

z hľadiska ekonomických, sociálnych a environmentálnych súvislostí. Rozvojové osi tak 

efektívne plnia požiadavky trvalej udržateľnosti a vytvárania zdravého a 

environmentálne vhodného obytného i pracovného prostredia.  

Obec Nový Život leží v priestore dvoch rozvojových osí: 

- žitnoostrovno-dunajská rozvojová os (Bratislava - Dunajská Streda – Komárno- 

Štúrovo), ktorá je rozvojovou osou druhého stupňa, 

- dudvážsko-dunajská rozvojová os (Galanta - Dunajská Streda) – rozvojová os 

tretieho stupňa.  
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Obr. 2: Rozvojové osi SR, Zdroj: (Koncepcia územného rozvoja Slovenska, 2011) 

 

8.  Väzby na dopravné komunikácie 

Dôležitosť dopravnej dostupnosti územia sa odráža najmä na možnostiach jeho 

ďalšieho využitia. Či už ide o cestovný ruch alebo ďalšie ekonomické aktivity, rôzne 

druhy dopravy vyžadujú rôzne fyzicko-geografické podmienky a sú neoddeliteľnou 

súčasťou budúceho rozvoja. 

Obec Nový Život má výhodnú polohu voči hlavným dopravným spojeniam, a to 

predovšetkým vďaka blízkosti okresného mesta Dunajská Streda, krajského mesta 

Trnava a hlavného mesta Bratislava.  

Cestná, železničná a letecká doprava 

Cestná sieť na území Trnavského kraja je tvorená diaľnicami a rýchlostnými cestami 

I., II. a III. triedy, ktoré dopĺňajú miestne komunikácie. Cestné komunikácie II. a III. triedy 

zabezpečujú dopravné napojenie regiónu TTK na hlavnú a nadradenú cestnú sieť ako 

aj mobilitu tovaru, obyvateľstva a hospodársky rast kraja.  

Obec Nový Život je komunikačne napojená na nadradenú cestnú sieť Trnavského 

samosprávneho kraja prostredníctvom ciest: 

- II/510 Janíky – Veľké Úľany (mimo zastavaného územia, v kategórii C9,5/80), v obci 

Zlaté Klasy križuje cestu II/503 Šamorín – Senec, 

- III/1429 Nový Život – Bellová Ves, kde sa napája na cestu III/1431 Lehnice – Bellová Ves 

– Blahová (mimo zastavaného územia v kategórii C7,5/70), 

- III/1409 Nový Život – Oľdza, kde sa napája na cestu II/572 Bratislava – Dunajská Streda 

(mimo zastavaného územia v kategórii C7,5/70). 
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Železničné spojenie obce je zabezpečené v železničnej stanici Kvetoslavov, 

železničnou traťou č. 124 Bratislava – Komárno, ktorá prechádza naprieč okresom 

Dunajská Streda. Železničná stanica Kvetoslavov je vzdialená od obce Nový Život cca 

12 km. 

V riešenom katastrálnom území obce Nový Život sa nenachádzajú žiadne letiská, 

helioporty, letecké pozemné zariadenia, ani iná plocha ako je letisko, ktorá sa používa 

na vzlety a pristátia lietadiel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

Obr. 3: Cestná sieť Trnavského samosprávneho kraja, Zdroj: www.cdb.sk 

Cyklistická doprava a lodná doprava 

Cez katastrálne územie Eliášoviec je vedená modrá cyklotrasa – Galantský 

cyklookruh č. 2210, ktorá prechádza sídlami: Jelka, Mostová, k. ú. Eliášovce Nový Život, 

Košúty, Veľké Úľany, Blahová, Galanta, Čierny Brod, Matúškovo a prepája vodné mlyny. 

V obci Nový Život nie sú vybudované samostatné cyklistické chodníky, tieto sú riešené 

v dopravnom priestore obslužných a ukľudnených komunikácií. 

Malý Dunaj je rameno Dunaja s dĺžkou 128 km. Meandruje nížinnou krajinou v 

severnej časti katastra obce Nový Život. V posledných rokoch sa Malý Dunaj stal 

obľúbenou vodáckou destináciou na Slovensku. Najbližšie prírodné prístavisko pre 

vodákov sa nachádza pri kolovom mlyne v Jelke. 
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9.  Prírodné pomery 

Prírodné podmienky 

Okres Dunajská Streda patrí z geomorfologického hľadiska do sústavy Alpsko-

Himalajskej, podsústavy Panónskej panvy, provincie Západopanonská panva, 

subprovincie Malá Dunajská kotlina, oblasti Podunajská nížina, celku Podunajská rovina 

(Atlas krajiny SR, 2002). 

Obec Nový Život sa rozprestiera v západnej časti Podunajskej nížine. Priestorová 

heterogenita krajiny je tvorená typickým obrazom veľkoblokových polí a trvalých kultúr, 

ohraničená panorámami vidieckych sídiel, s výškovými dominantami kostolov, resp. 

technickými a urbanizačnými dominantami líniového a bodového výškového 

charakteru. 

Katastrálne územie obce Nový Život je charakteristické rovinatým terénom, s 

minimálnou členitosťou terénu a nepatrnými výškovými rozdielmi. Nadmorská výška v 

katastrálnom území sa pohybuje v rozpätí od 122 až 124 m n. m. Súčasná krajina katastra 

sa vyznačuje značne pozmenenou krajinnou štruktúrou, v ktorej dominujú rozsiahle, 

poľnohospodársky obhospodarované homogénne plochy ornej pôdy, s malou 

lesnatosťou, nesúvislou líniovou nelesnou drevinovou vegetáciou pozdĺž miestnych 

komunikácií, poľných ciest a vodných tokov. V severnej časti katastrálneho územia, 

miestnej v časti Eliášovce, preteká Malý Dunaj so širším pásom sprievodnej, líniovej 

zelene. Na vnútornej strane jedného z výraznejších meandrov Malého Dunaja sa 

nachádza Eliášovský les, tvorený súvislou plochou lužného lesa, ktorý lemuje sústavu 

rybníkov a štrkovísk. V tesnej blízkosti je vybudované rybničné hospodárstvo, zamerané 

na produkciu vzácnych druhov rýb, rekreačné pohostinské služby a realizuje sa tam aj 

ťažba štrkopieskov. V južnej časti katastrálneho územia, v miestnej časti Vojtechovce, 

preteká hydromelioračný kanál Malinovo-Blahová. Pre krajinnú kompozíciu je 

významná líniová zeleň pozdĺž vodných tokov, poľných ciest a miestnych komunikácií. 

Sprievodné a líniové zelene majú okrem kompozičnej funkcie (vyznačujú nástupy do 

obce a sústreďuje pohľadové vnemy na samotné sídlo), aj funkciu ekologickú – 

pôdoochrannú, klimatickú a zdravotnú. 

Krajinu dotvárajú línie stromoradí ciest II., III. triedy a poľných ciest, remízky a malé 

lesné plochy v poľnohospodárskej krajine, ako aj štrkoviská s čiastočne vyvinutými 

brehovými porastmi. 

Klimatické pomery 

Záujmové územie obce  Nový Život  z klimatogeografického hľadiska má nížinnú 

klímu s miernou inverziou teplôt, suchou až mierne suchou s teplým podtypom. Je 

súčasťou teplej oblasti s počtom letných dní v roku nad 50, s maximálnou teplotou 

vzduchu 25 stupňov Celzia a vyššie. 

 Je to teplá, suchá podoblasť s miernou zimou, s dlhším slnečným svitom, s indexom 

zavlaženia ( vlahová bilancia pôdy za vegetačné obdobie apríl – september ) menej 

ako 20. 

Územie je dobre prevetrávané, prevládajú severozápadné, severné a južné 

prúdenia vzduchu. 
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Pôdne pomery, lesy a voda 

Pôdne typy a druhy, pôdotvorný substrát, ako aj sklonitosť reliéfu je možné vyčítať z 

bonitovaných pôdnoekologických jednotiek (BPEJ). 

Z hlavných pôdnych jednotiek sa v katastrálnom území obce Nový Život vyskytujú: 

- černozeme čiernicové, prevažne karbonátové, stredne ťažké, 

- černozeme čiernicové, prevažne karbonátové, ťažké, 

- fluvizeme (typ), stredne ťažké až ľahké, plytké, 

- fluvizeme (typ), stredne ťažké s ľahkým podorničím, v teplých klimatických 

regiónoch vysýchavé, 

- fluvizeme typické karbonátové, ľahké v celom profile, vysýchavé, 

- čiernice typické, prevažne karbonátové, ťažké, 

- černozeme (typ) plytké na aluviálnych sedimentoch, stredné ťažké, väčšinou 

karbonátové, 

- černozeme typické, karbonátové na aluviálnych sedimentoch, stredné ťažké až 

ťažké, s ľahkým podorničím, vysýchavé, 

- černozeme typické, karbonátové na karbonátových aluviálnych sedimentoch, 

ľahké, vysýchavé, 

- černozeme typické, karbonátové na karbonátových aluviálnych sedimentoch, 

stredne ťažké. 

 

V katastrálnom území obce Nový Život sa nachádzajú lesné porasty na pomerne 

malej výmere 124,7969 ha. Lesné porasty sú, okrem produkcie drevnej hmoty, dôležitou 

súčasťou vegetácie v poľnohospodársky intenzívne obhospodarovanej krajine a 

súčasne tvoria dôležitý ekostabilizačný prvok. 

V severnej časti katastrálneho územia sa, z pôvodných lužných lesov, zachovali len 

lužné lesy nížinné. Na vnútornej strane jedného z výraznejších meandrov Malého Dunaja 

sa nachádza Eliášovský les s výmerou 32,25 ha. Vyskytujú sa v ňom združené typy 

spoločenstiev: 

- lužné dubovo-brestovo-jaseňové lesy, okolo nížinných riek, 

- komplex vegetačných typov vŕbovo-topoľové nížinných lužných lesov na vlhších 

stanovištiach. 

 

Hydrologicky patrí riešené územie do povodia rieky Dunaj, ktorá preteká mimo 

riešeného územia. V severnej časti katastrálneho územia obce Nový Život meandruje 

rameno Dunaja - Malý Dunaj. Vytvára najrozsiahlejší riečny ostrov v Európe, Žitný ostrov, 

ktorý je jednou z najväčších zásobární pitnej vody. Okolie Malého Dunaja tvoria 

prevažne lúky a polia, ktoré sú však od samotného toku oddelené niekoľko desiatok 
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metrov širokým pásom lužného lesa. Malý Dunaj tečie miernym prúdom, preto sa 

využíva na splav. Najznámejšie a pravdepodobne najnavštevovanejšie táborisko pre 

vodákov sa nachádza pri kolovom vodnom mlyne v Jelke. V južných častiach 

katastrálnych území obce Nový Život bol vybudovaný hydromelioračný kanál Malinovo 

– Blahová, ktorý je v správe Hydromeliorácie, š.p. Vodný kanál preteká 

poľnohospodárskou krajinou, v súčasnosti je bez výraznej brehovej vegetácie. 

 

10.  Využitie zeme 

Celková výmera obce Nový Život je 22,4837 km2 (2 248,37 Ha). Poľnohospodárska 

pôda tvorí 82 % z celkovej výmery. Poľnohospodárska pôda je využívaná prevažne ako 

orná pôda, tzn. polia na poľnohospodárske účely. Nepoľnohospodárska pôda v obci 

tvorí menej ako 20 % z celkovej výmery. Ide o zastavané plochy a nádvoria, vodné 

plochy a iné. 

 

Celková 

výmera (Ha) 

Poľnohospodárska pôda spolu (Ha) 1 840,51 

 

 

2 248,37 Ha 

Orná pôda 1 826,29 

Chmelnice 0 

Vinice 0 

Záhrady 60,95 

Ovocné sady 0 

TTP 1,97 

Nepoľnohospodárska pôda spolu 

(Ha) 

407,86 

Lesné pozemky 124,8 

Vodné plochy 95,45 

Zastavané plochy a nádvoria 148,10 

Ostatné plochy 39,52 

Tab. 23: Štruktúra využitia Zeme, ŠÚ SR 2021  
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11. Životné prostredie 

Kvalita životného prostredia 

Environmentálnu záťaž v riešenom území spôsobuje predovšetkým 

poľnohospodárska výroba, ktorá je zameraná na rastlinnú a živočíšnu výrobu. Medzi 

znečisťovateľov ovzdušia patrí automobilová doprava. Predstavuje líniový stresový 

faktor, ktorý vplýva na okolitú krajinu, predovšetkým pozdĺž dopravných koridorov, 

negatívne zaťažuje prostredie emisiami, hlukom a vibráciami. Cez zastavané územia 

miestnych častí Tonkovce, Eliášovce a Vojtechovce sú vedené cesty II. a III. triedy, ktoré 

prechádzajú v blízkosti obytnej zástavby a sú zdrojom hluku, emisii a prašnosti. Napriek 

uvedeným znečisťovateľom ovzdušia obec Nový Život radíme k územiam s priemerne 

znečistením ovzdušiam. 

Obec je plynofikovaná, čím sa odstránili lokálne zdroje znečistenia ovzdušia z 

vykurovania.  

V riešenom území sú evidované lokálne zdroje znečistenia ovzdušia, ktorými sú: 

- cesty III. triedy, vedené zastavaným územím (výfukové plyny z automobilov, 

resuspenzia tuhých častíc z povrchov ciest, posypový materiál, prach a špina na krajnici 

ciest..), 

- lokálne vykurovacie systémy na tuhé palivá, 

- poľnohospodárske areály s chovom hospodárskych zvierat, 

- čistiaca stanica odpadových vôd, 

- ťažba štrkov. 

Hydrologicky patrí záujmové územie do povodia rieky Dunaj, ktorá preteká južne od 

riešeného územia. V severnej časti katastrálneho územia obce Nový Život tečie Malý 

Dunaj, v smere od severozápadu na juhovýchod. Voda Dunaja, ktorá má veľký význam 

pre chemizmus podzemných vôd, je charakterizovaná nízkou mineralizáciou s 

cyklickými zmenami od 280 - 400 mg/l. Cyklickým zmenám podlieha aj obsah 

základných zložiek, voda dosahuje mierne až stredne alkalickú reakciu (ph =7,7 - 8,1). 

Voda v Malom Dunaji kopíruje kvalitu vody v hlavnom toku. V dôsledku eliminácie 

niektorých zdrojov znečistenia došlo k zlepšeniu kvality vody a výraznému poklesu 

ropných, organických a iných látok. Lokálne je chemizmus vodných tokov 

ovplyvňovaný antropogénnou činnosťou. 

Okrem prirodzenej riečnej siete je územie Žitného ostrova popretkávané sieťou 

umelých vodných tokov – umelých odvodňovacích a zavlažovacích kanálov. V južnej 

časti katastrálneho územia obce Nový Život preteká kanál Malinovo- Blahová. 

Zdroje znečistenia, ktoré v riešenom území negatívne ovplyvňujú akosť povrchových 

vôd, sa delia na: 

- bodové, ktoré vypúšťajú odpadové vody do recipientov, 
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- plošné, ktorými je hlavne poľnohospodárstvo, skládky a odkaliská, splachy zo 

spevnených plôch, komunikácií, znečistené zrážkové vody... 

Problémom v riešenom území sú: 

- poľnohospodárke areály, zamerané na živočíšnu výrobu, 

- divoké skládky odpadov, ktoré nie sú zabezpečené proti úniku skládkových vôd do 

podložia. 

Ochrana prírody a chránené územia 

 

Ochranou prírody a krajiny sa rozumie obmedzovanie zásahov, ktoré by mohli 

ohroziť, poškodiť alebo zničiť rôzne formy života, prírodné dedičstvo, vzhľad krajiny a 

znížiť jej ekologickú stabilitu. Cieľom ochrany prírody a krajiny je zabezpečiť optimálne 

využitie krajiny aj pre budúce generácie.  

V riešenom území sa ochrana prírody a krajiny zabezpečuje v zmysle zákona NR SR 

č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny.  

Riešené katastrálne územie obce Nový Život sa nachádza v krajine, kde platí I. stupeň 

ochrany a podľa §12 zákona o ochrane prírody a krajiny sa uplatňujú ustanovenia o 

všeobecnej ochrane prírody a krajiny. 

Natura 2000 je súhrnný názov sústavy chránených území členských krajín Európskej 

únie a hlavným cieľom jej vytvorenia je zachovanie prírodného dedičstva. Táto sústava 

chránených území má zabezpečiť ochranu najvzácnejších a najviac ohrozených 

druhov voľne rastúcich rastlín, voľne žijúcich živočíchov a prírodných biotopov 

vyskytujúcich sa na území štátov Európskej. Sústavu NATURA 2000 tvoria dva typy území: 

chránené vtáčie územia a územia európskeho významu.  

Do katastrálneho územia obce Nový Život zasahujú chránené územia NATURA 2000: 

SKUEV0083 Eliášovský les 

Územie o rozlohe 30,66 ha, situované v k. ú. Eliášovce. 

Správcom územia je S-CHKO Dunajské luhy. 

Stupeň ochrany: 2. 

Biotopy, ktoré sú predmetom ochrany: 

91F0 Lužné dubovo-brestovo-jaseňové lesy okolo nížinných riek, 

91I0* Eurosibírske dubové lesy na spraši a piesku. 

Druhy, ktoré sú predmetom ochrany: vydra riečna (Lutra lutra). 

SKUEV0822 Malý Dunaj 

Územie o rozlohe 1 738,44 ha, situované v k. ú. Bernolákovo, Blahová, Čečínska 

Potôň, Dedina Mládeže, Dedinka pri Dunaji, Dolná Potôň, Dolné Janíky, Dolné Topoľníky, 

Dolný Chotár, Eliášovce, Horné Janíky, Horné Mýto, Horné Topoľníky, Hrubý Šúr, 

Hurbanova Ves, Ivanka pri Dunaji, Jahodná, Jelka, Kolárovo, Kostolná pri Dunaji, Malé 

Blahovo, Malinovo, Most pri Bratislave, Nivy, Nová Jelka, Nová Ves pri Dunaji, Nové 
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Osady, Okoč, Orechová Potôň, Ostrov, Potônske Lúky, Rastice, Ružinov, Šoriakoš, 

Tomášikovo, Tomášov, Trhová Hradská, Tureň, Veľká Paka, Veľké Blahovo, Vlky, 

Vrakuňa, Vydrany, Zálesie. 

Správcom územia je S-CHKO Dunajské luhy. 

Stupeň ochrany: 2. 

Biotopy, ktoré sú predmetom ochrany: 

91F0 Lužné dubovo-brestovo-jaseňové lesy okolo nížinných riek. 

3150 Prirodzené eutrofné a mezotrofné stojaté vody s vegetáciou plávajúcich 

a/alebo ponorených cievnatých rastlín typu Magnopotamion alebo Hydrocharition. 

3270 Rieky s bahnitými až piesočnatými brehmi s vegetáciou zväzov 

Chenopodionrubri p.p. a Bedintition p.p. 

3260 Nížinné až horské vodné toky s vegetáciou zväzu Ranunculion fluitantis a 

Callitricho-Batrachion. 

6210 Suchomilné travinnobylinné a krovinové porasty na vápnitom podloží (dôležité 

stanovištia Orchideaceae). 

91E0 Lužné vŕbovo-topoľové a jelšové lesy. 

Druhy, ktoré sú predmetom ochrany: boleň dravý (Aspius aspius), kunka 

červenobruchá (Bombina bombina), bobor vodný (Castor fiber), pĺž podunajský 

(Cobitis taenia), hrúz Vladykov (Gobio albipinnatus), hrebenačka vysoká 

(Gymnocephalus schraetzer), vydra riečna (Lutra lutra), čík európsky (Misgurnus fossilis), 

šabľa krivočiara (Pelecus cultratus), lopatka dúhová (Rhodeus sericeus amarus), plotica 

lesklá (Rutilus pigus), pĺž zlatistý (Sabanejewia aurata), kolok veľký (Zingel zingel), 

pižmovec hnedý (Osmoderma eremita), plocháč červený (Cucujus cinnaberinus). 

V blízkosti riešeného územia sa nachádza územie NATURA 2000: 

chránené vtáčie územie SKCHVU012 Lehnice (v k.ú. Bellova Ves, Horná Potôň, 

Macov, Malý Lég, Maslovce, Masníkovo, Mierovo, Oľdza, Sása, Veľká Paka, Veľký Lég). 

 

Národná sústava chránených území: 

CHA Tonkovský park o výmere 6,72 ha. Chránené územie bolo vyhlásené v roku 2009 

vyhláškou KÚŽP v Trnave č. 2/2009 z 24. apríla 2009 - účinnou od 1. 6. 2009. Leží v katastri 

miestnej časti Tonkovce. 

Účelom je ochrana historického parku v obci Tonkovce. Dôležitý je z hľadiska 

sukcesie osídľovania živočíchov v rekonštruovaných parkových lokalitách. 

Stupeň ochrany: 4 

Patrí pod správu ŠOP - S-CHKO Dunajské luhy. 
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12.  Cestovný ruch 

Podporu cestovného ruchu v Slovenskej republike upravuje zákon č. 91/2010 Z.z. v 

znení č. 556/2010 Z. z., 386/2011 Z. z., 352/2013 Z. z., 415/2013 Z. z. o podpore cestovného 

ruchu. 

Stratégia rozvoja cestovného ruchu Slovenska do roku 2020 na základe kultúrneho, 

historického a prírodného potenciálu cestovného ruchu na Slovensku z dlhodobého 

hľadiska predurčuje hlavné druhy cestovného ruchu, ktorými sú:  

a) letný cestovný ruch,  

b) zimný cestovný ruch,  

c) kúpeľný a zdravotný cestovný ruch,  

d) kultúrny a mestský cestovný ruch  

e) kongresový cestovný ruch,  

f) vidiecky cestovný ruch a agroturistika  

g) doplnkové formy cestovného ruchu 

Cestovný ruch tvorí dôležitú súčasť regionálnej ekonomiky Trnavského kraja. Krajina 

a prírodné prostredie Trnavského kraja je žiadaný atraktívny cieľ pre turistov a poskytuje 

možnosti pre vznik nových produktov v cestovnom ruchu. 

Nosnými odvetviami cestovného ruchu v Trnavskom kraji sú: poznávací turizmus, kúpeľný 

a zdravotný cestovný ruch, vidiecky cestovný ruch a agroturistika, cykloturistika, rekreácia 

v horách s ponukou horskej turistiky a celého radu voľno-časových aktivít, pobyt pri vode, 

vodné športy a vodná turistika. Agroturistika má predpoklady na rozvoj najmä v južných 

a severných okresoch kraja. 

Z hľadiska rozvoja cestovného ruchu sa v optimálnej dostupnosti obce Nový Život 

nachádza Kolový mlyn v Jelke, resp. Némethov mlyn, ktoré patria medzi pozoruhodné 

technické pamiatky. skanzen v Jelke, zameraný na poľnohospodársku minulosť obce, 

oáza sibírskeho tigra v Kostolnej pri Dunaji, ranč v Blahovej, 18 jamkový golf v Borši, 

kúpalisko Modrá perla vo Veľkých Úľanoch, termálne kúpalisko v Dunajskej Strede, 

Slnečné jazerá v Senci... Dostupné je aj krajské mesto Trnava so zachovaným 

historickým jadrom, ktoré bolo vyhlásené za mestskú pamiatkovú rezerváciu. 

Potenciálom pre cestovný ruch sú prírodné danosti katastrálneho územia, NKP - 

sakrálne stavby a prvky drobnej architektúry. 

V zastavanom území obce sú zastúpené drobné obchodné, reštauračné, 

občerstvovacie služby a ubytovacie zariadenia. 

Základným predpokladom ďalšieho úspešného rozvoja cestovného ruchu je 

zodpovedajúca infraštruktúra, adekvátna úroveň poskytovaných služieb, propagácia 

regiónu a nadväzovanie spolupráce medzi jednotlivými poskytovateľmi služieb v oblasti 

cestovného ruchu.  
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A. III ZHODNOTENIE SÚČASNÉHO STAVU ÚZEMIA 

13.  SWOT analýza a syntéza jej výsledkov 

 

SWOT analýza predstavuje jeden z najvýznamnejších nástrojov na zhodnotenie 

silných a slabých stránok územia, jeho príležitostí a ohrození s cieľom stanoviť jeho 

špecifické prednosti, ktoré možno považovať za faktory budúceho rozvoja a súčasne 

rozhodnúť o opatreniach na odstránenie nedostatkov, ktoré obmedzujú jeho 

konkurencieschopnosť a budúci rozvoj. 

SWOT analýza hodnotí vnútorné a vonkajšie faktory: vnútorné faktory zahŕňajú 

hodnotenie silných (Strenghts) a slabých stránok (Weaknesses) územia; vonkajšie 

faktory zahŕňajú hodnotenie príležitostí (Opportunities) a ohrození (Threats) súvisiacich 

s okolitým prostredím, s ktorým je dané územie v interakcii. Kvalitne spracovaná SWOT 

analýza predstavuje východiskový podklad pre stanovenie vhodnej stratégie pre 

budúci rozvoj územia. 

 

Silné stránky Slabé stránky 

Obyvateľstvo  

 Prírastok obyvateľstva v uplynulých 

rokoch 

 Priaznivá veková štruktúra 

 Nízka miera nezamestnanosti 

 Informovanie nezamestnaných 

o dostupných voľných pracovných 

miestach 

 Dostupnosť základnej školy 

a materských  škôl priamo v obci 

 Odchod obyvateľov za prácou do 

blízkych miest 

 Nedostatočné personálne, finančné a 

technické kapacity na realizáciu 

rozvojových projektov 

 Nedostatočná ponuka sociálnych 

služieb 

 Absencia zdravotných služieb 

 Nedostatočná kapacita ZŠ a MŠ 
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 Aktívna samospráva v snahe o získanie 

a využívanie externých finančných  

prostriedkov – štátne dotácie, granty EÚ 

a pod. 

 Dobrá spolupráca obce s aktérmi 

lokálneho života -podpora kultúrnych 

podujatí 

 

 Nedostatok detských ihrísk 

 

 

 

Občianska vybavenosť a technická infraštruktúra 

 

 Prítomnosť Slovenskej pošty 

 Prítomnosť kultúrnych pamiatok 

 Dostatočné zabezpečenie 

telekomunikačnými sieťami 

a internetovým pripojením 

 Realizácia separovaného zberu odpadov 

 Existencia verejného vodovodu, 

kanalizácie a plynovodu 

 Dostatočná sieť základnej obchodnej 

vybavenosti 

  

 

 Stav niektorých kultúrnych pamiatok 

a potreba renovácie 

 Absencia zdravotníckej infraštruktúry 

 Absencia viacerých služieb pre seniorov  

 Absencia materského centra alebo 

iného zariadenia určeného pre matky 

 Absencia detských jaslí alebo iného 

zariadenia pre deti do 3 rokov 

 Zlý technický stav verejných budov-

energeticky neefektívne 

Samospráva 

 

 Vyrovnané hospodárenie obce 

 Aktívna samospráva v snahe o získanie 

a využívanie externých finančných zdrojov 

– ako sú štátne dotácie, finančné zdroje 

EÚ a i. 

 

 Nedostatočné personálne, finančné 

a technické kapacity na realizáciu 

projektov  

 Nízka elektronizácia samosprvávy 

 

 

Poloha a doprava 

 Poloha vo fyzicko-geograficky jedinečnom 

území pre cestovný ruch 

 výhodná poloha vzhľadom na dostupnosť 

do administratívnych celkov vyššieho rádu 

(okresné, krajské, hlavné mesto) 

 

 Nevyhovujúci technický stav viacerých 

chodníkov a ciest 

 

 Prírodné podmienky, využitie územia a cestovný ruch 

 

 Pestré druhové zastúpenie fauny a flóry 

 Prítomnosť CHKO 

 Priaznivé geologické, klimatické 

i pôdne podmienky na 

poľnohospodársku produkciu 

 Podmienky pre realizáciu cyklo 

a agroturistiky 

 

 Nedostatočná propagácia územia v rámci 

CR 

 Revitalizácia verejnej zelene a verejných 

priestranstiev 

 Nedostatočné vyvinuté služby v oblasti 

podpory CR poskytované obcou 
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 Vhodná geografická poloha pre rozvoj 

turistiky 

 Vhodné podmienky pre rozvoj 

poľovníctva, rybárstva a vodných 

športov 

 

 

 

 Nedostatočné zastúpenie verejnej zelene, 

parkovo-rekreačných a športovo-

rekreačných plôch a prvkov ekologickej 

stability 

 Chýbajúce cyklotrasy 

 Chýbajúce náučné chodníky 

 

Príležitosti Ohrozenia 

 Možnosť získať externé finančné 

prostriedky z fondov EÚ a štátneho 

rozpočtu 

 Vypracovanie PHRSR ako zdroja 

cennej spätnej väzby od obyvateľov a 

organizácií 

 Zvyšovanie kompetencií samosprávy 

v oblasti poskytovania  služieb 

 Výhodná poloha obce  

 Zvýšený záujem o voľnočasové aktivity 

obyvateľov 

 Dopyt po bývaní v obci (migračný 

prírastok obyvateľstva) 

 Záujem samosprávy o riešenie 

sociálnych potrieb občanov 

 Rozvoj turizmu vďaka CHKO 

 Možnosť využitia územia na 

individuálnu bytovú zástavbu 

 Propagácia obce vzhľadom na 

výhodnú polohu – bývanie na dedine, 

dostupné mestá v okolí 

 

 Neúspešnosť projektových zámerov 

v snahe žiadať prostriedky z EÚ 

a štátneho rozpočtu 

 Nedostatočný objem prostriedkov na 

realizáciu všetkých potrebných 

zámerov z obecného rozpočtu 

 Presun kompetencií na samosprávy bez 

adekvátneho presunu finančných 

zdrojov 

 Nezáujem investorov o podnikanie na 

území obce 

 Komplikácie v rámci realizácie 

projektov (predlžovanie verejného 

obstarávania, predražovanie projektov, 

dodanie nekvalitných stavebných 

prác/technológií, omeškanie 

dodávateľa, vandalizmus a pod.) 

 

Tab.  22: SWOT analýza obce Nový Život, zdroj: vlastné spracovanie 
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14.  Hlavné disparity a faktory rozvoja 

Na základe vykonanej SWOT analýzy je možné identifikovať kľúčové disparity 

a faktory rozvoja územia. Kombináciou silných stránok a príležitostí získame hlavné 

faktory rozvoja, naopak, kombináciou slabých stránok a ohrození môžeme identifikovať 

hlavné disparity. Poznanie hlavných faktorov ako aj disparít prispieva k formulácii 

vhodnej stratégie, ktorou by sa v budúcnosti obec mala uberať. 

 

Hlavné faktory rozvoja Hlavné disparity 

 Výhodná poloha vzhľadom na 

dostupnosť do administratívnych 

celkov vyššieho rádu (okresné, 

krajské, hlavné mesto 

 možnosť dennej dochádzky obyvateľov 

obce za zamestnaním do okolitých 

miest 

 Vhodná geografická poloha pre 

rozvoj turistiky a cestovného ruchu 

 Aktívna samospráva obce v snahe 

o získanie a využívanie externých 

finančných zdrojov  

 Fondy EU a národné zdroje pre 

podporu hospodárskeho rozvoja 

obcí, informatizáciu a podporu 

podnikateľov. 

 Nízka miera nezamestnanosti 

 Spolupráca v rámci mikroregiónu 

 

 

 Nevyhovujúce / chýbajúce prvky 

zdravotnej a sociálnej infraštruktúry 

 Nedostatočné využitie rozvojového 

potenciálu obce 

 Nedostatočný objem prostriedkov 

na realizáciu všetkých potrebných 

zámerov z obecného rozpočtu 

 Nevyužívanie kultúrneho 

a prírodného potenciálu obce 

v oblasti cestovného ruchu  

 Nedostatočné využívanie možností 

informačných a komunikačných 

technológií vo všetkých sektoroch, 

hlavne v sektore cestovného ruchu, 

služieb a verejnej správy, 

zaostávanie v oblasti elektronických 

komunikácií (možnosti 

širokopásmového, rýchleho 

spojenia), nedostatočná 

pripravenosť vzdelanostnej 

infraštruktúry v obci. 

 

15.  Budúci rozvoj obce 

Podoba budúceho rozvoja obce Nový Život bude závisieť od mnohých faktorov, 

z ktorých väčšina je zachytená aj vo vyššie uvedenej SWOT analýze. Svoju zásluhu na 

rozvoji obce budú mať všetci aktéri, ktorí sa podieľajú na tvorbe verejnej politiky 

samosprávy - zástupcovia samosprávy, ale aj občania a subjekty pôsobiace v obci. 

Zmierňovanie disparít sa stane efektívnejšie, ak sa rozvojové snahy zacielia na oblasti, 

ktoré sú z hľadiska potrieb občanov považované za najproblematickejšie a 

najakútnejšie. V neposlednom rade bude budúci rozvoj obec závisieť aj od vývoja 

národného hospodárstva a ekonomickej situácie na nadnárodnej úrovni. Významný 

vplyv na realizáciu rozvojových aktivít obcí má aj smerovanie politiky súdržnosti 

Európskej únie, ktorá je vykonávaná prostredníctvom európskych fondov a jedným z jej 

cieľov je aj zmierňovanie regionálnych rozdielov. 
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16.  STEEP analýza  

STEEP analýza obce Nový život 

Okrem SWOT analýzy je veľmi často používaná v strategickom plánovaní 

i takzvaná STEEP  analýza, ktorá sa zameriava na komplex sociálnych, technických, 

ekonomických, ekologických a politických faktorov.  

Spoločenské faktory zahŕňajú predovšetkým faktory súvisiace so spôsobom 

života ľudí, ako napríklad demografické faktory, úroveň vzdelania, štruktúru školstva 

a mnoho ďalších príbuzných faktorov. Technické faktory predstavujú všetky faktory, 

ktoré súvisia s vývojom výrobných prostriedkov, materiálov, procesov, know-how 

a nových technológií, ktoré majú dopad na obec/región. Ekonomické faktory odrážajú 

hospodársky vývoj na mezo a makro úrovni a sú v nich obsiahnuté toky financií, 

tovarov, informácií a energií, problematika nezamestnanosti, platových podmienok, 

konkurencie a ďalších faktorov, ktoré môžu mať dopad na rozvoj územia. 

Z ekologických faktorov sa prihliada najmä na trvalo udržateľný rozvoj krajiny, ktorý úzko 

súvisí s limitovanými zdrojmi a stále narastajúcimi nárokmi na ich využívanie. Politické 

faktory predstavujú všetky faktory vyššej politickej moci, od štátnej až po medzinárodnú 

úroveň. Tieto faktory tvoria právny rámec podporujúci alebo, naopak, brzdiaci rozvoj 

obce.  

Okrem týchto faktorov sa do STEEP analýzy často zahŕňajú aj hodnoty 

obyvateľstva, zamestnancov, podnikateľov a rôznych zainteresovaných strán, ktoré 

pôsobia v externom prostredí. STEEP analýza skúma výhradne vonkajšie prostredie 

ovplyvňujúce spôsob a metódy riadenia a plánovania samosprávy.  

V prípade obce Nový Život boli identifikované nasledujúce faktory globálneho 

prostredia, ktoré ovplyvňujú budúci rozvoj obce. 

 

Spoločenské faktory 

  Demografické trendy na národnej a medzinárodnej 

úrovni 

 Zmeny v prístupe ku vzdelávaniu, inovácie vo 

vzdelávacom systéme 

 Zmeny v prístupe k práci a v prístupe k voľnému času 

 Vplyv médií na postoje obyvateľstva 

 Migračné trendy 

Technické faktory 

  Nové technológie ovplyvňujúce domácnosti 

 Nové technológie ovplyvňujúce produktivitu práce a 

podnikové procesy 

 Vládna podpora v oblasti výskumu a vývoja 

 Tempo zavádzania inovácii 

 Vplyv inovácii na mobilitu, komunikácie... 
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Ekonomické faktory 

  Príchod nových ekonomických subjektov do obce 

 Ekonomická situácia v regióne 

 Ekonomická situácia na národnej úrovni 

 Situácia na finančných trhoch 

 Výška daňového zaťaženia na všetkých úrovniach 

 Náhle a neplánované rozpočtové výdavky 

Ekologické faktory 

  Nepredvídateľné ekologické katastrofy 

 Tlak na zlepšovanie kvality životného prostredia ako na 

jeden z najvýznamnejších faktorov ovplyvňujúcich 

kvalitu života 

 Presadzovanie trvalo udržateľných politík na všetkých 

úrovniach 

Politické faktory 

 
 Politické rozhodnutia na medzinárodnej a národnej 

úrovni 

 Rozsah zapájania sa občanov pri tvorbe verejnej 

politiky obce 

 Zmeny v kompetenciách miestnych samospráv 

 Zmeny v spôsobe financovania miestnych samospráv 

 Politická stabilita na všetkých úrovniach 

 

Tabuľka 22: STEEP analýza obce Nový Život, zdroj: vlastné spracovanie 
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ČASŤ B – STRATEGICKÁ ČASŤ 

 17.  Vízia územia 

Víza formulovaná v strategickom dokumente PHRSR odráža želanú predstavu 

obyvateľov o budúcnosti obce. Ideálny stav by mal byť dosiahnutý prostredníctvom 

zámerov, ktoré sú taktiež definované v tomto dokumente. Zámery by mali riešiť aktuálne 

nedostatky, ktoré obyvatelia obce vnímajú a zároveň by mali stavať na silných 

stránkach a snažiť sa v plnej miere využiť už existujúci potenciál obce.  

Hlavným cieľom vízie je poskytnúť užitočnú informáciu pre súčasných a 

potenciálnych obyvateľov, záujmové skupiny, podnikateľov, potenciálnych investorov, 

turistov, ale aj obec samotnú. V snahe priblížiť sa čo najviac stanovenej vízii formuluje 

samospráva v strategickej časti dokumentu PHRSR následne aj konkrétne opatrenia 

a v rámci nich konkrétne aktivity, ktorých uskutočnenie je potrebné na dosiahnutie vízie 

a na rozvoj obce. 

     „Obec Nový  Život sa bude dynamicky rozvíjať aj vďaka 

svojím obyvateľom, ktorí budú aktívne spolupracovať 

s vedením obce a ovplyvňovať tak jej smerovanie. Obec 

bude výborným miestom pre život, poskytujúcim obyvateľom 

skvelú občiansku vybavenosť a rozvinutú technickú 

infraštruktúru, vďaka čomu bude zabezpečená ich bezpečnosť 

a vysoká kvalita života. Rozvinuté služby a cestná sieť budú 

podporovať hospodársky rozvoj a miestne podnikanie.“  

 

Táto vízia bude naplnená realizáciou strategických zámerov Programu 

hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Nový Život na roky 2022 – 2030. 

 

18.  Návrh stratégie rozvoja obce Nový Život 

V súlade s platnou metodikou pre spracovanie PHRSR boli určené tri prioritné 

(kľúčové) oblasti rozvoja – Hospodárska, Sociálna a Environmentálna oblasť, ktoré spolu 

prispievajú k dosiahnutiu vyššie uvedenej výzie a globálneho cieľa Globálny cieľ obce 

Nový Život  je nasledovný: 

„Posilniť udržateľný hospodársky rozvoj obce, prostredníctvom zlepšenia 

podnikateľského prostredia, skvalitnením technickej a sociálnej infraštruktúry 

a zlepšením environmentálnych aspektov obce.“ 

V rámci každej oblasti  boli následne definované jednotlivé strategické ciele, 

ako aj konkrétne opatrenia slúžiace na naplnenie týchto cieľov. Ciele a opatrenia boli 

zvolené v záujme dosiahnutia vyváženého trvalo udržateľného rozvoja územia, pri 

rešpektovaní princípov regionálnej politiky a so zohľadnením vnútorných špecifík obce. 

Pri jednotlivých strategických zámeroch vychádzame predovšetkým z potrieb 

obyvateľstva. Farebné rozlíšenie v tabuľke zodpovedá príslušnosti jednotlivých opatrení 

k daným cieľom. 
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Schéma 3: Schematické znázornenie vzťahu  vízie a prioritných oblastí 

 

Vízia 

1.  Prioritná oblasť – HOSPODÁRSKA 

CIEĽ: Zabezpečenie kvalitnej 

dopravnej, technickej a 

občianskej vybavenosti 

v obci 

1.1 Rekonštrukcia a výstavba obecnej dopravnej infraštruktúry 

1.2 Rozvoj technickej infraštruktúry obce 

1.3 Rozvoj turistickej infraštruktúry obce 

1.4 Podpora malých a stredných podnikateľov 

2 . Prioritná oblasť – SOCIÁLNA 

CIEĽ: Zabezpečenie kvalitnej 

občianskej vybavenosti a 

sociálnej infraštruktúry 

2.1 Budovanie a modernizácia občianskej vybavenosti 

2.2 Skvalitnenie a rozšírenie možností pre voľnočasové aktivity 

2.3 Podpora rozvoja obce a podpora obyvateľov obce 

2.4 Podpora kultúrno-spoločenského života 
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3 . Prioritná oblasť – ENVIRONMENTÁLNA  

CIEĽ: Zabezpečenie kvalitnej 

technickej infraštruktúry a 

ochrany životného prostredia 

3.1 Odpadové hospodárstvo a dobudovanie technickej 

infraštruktúry 

 

Formulár S1: Tabuľka strategických cieľov a opatrení 

 

V rámci Hospodárskej oblasti považujeme za prioritné počas rokov 2022 – 2030 

rozvoj technickej infraštruktúry, rozvoj občianskej vybavenosti, rekonštrukciu a výstavby 

dopravnej infraštruktúry v obci a rozvoj CR. Tieto ciele identifikovala obec ako 

pretrvávajúce a prvoradé predovšetkým v spolupráci s organizáciami a občanmi, ktorí 

participovali na formovaní strategických cieľov obce. Navrhované opatrenia sú 

priamymi návrhmi riešenia daných problémov obce. 

V Sociálnej prioritnej oblasti bol vytýčený cieľ, ktorý obec plánuje zrealizovať v 

nasledujúcom programovom období. V rámci tohto cieľa sa obec zameria na rozvoj 

občianskej vybavenosti, sociálnej infraštruktúry a rozšírenie možností pre voľno-časové 

aktivity. 

 Prvým a zásadným cieľom ktorý sa obec bude snažiť dosiahnuť v rámci 

Environmentálnej oblasti je zabezpečenie kvalitnej technickej infraštruktúry a ochrany 

životného prostredia. Tieto oblasti vníma obec ako problematické aj v nasledujúcom 

období. 
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ČASŤ C – PROGRAMOVÁ ČASŤ 

V tejto časti dokumentu je hlbšie rozpracovaná hospodárska, sociálna 

a environmentálna oblasť – sú v nej uvedené konkrétne opatrenia a s nimi súvisiace 

projekty a aktivity, ktoré boli stanovené s cieľom zabezpečiť naplnenie vízie obce Nový 

Život na roky 2022 - 2030. Programová časť dokumentu PHRSR uvádza tiež konkrétne 

merateľné ukazovatele plánovaných aktivít. 

 

Opatrenie Projekt/aktivita Prioritná oblasť 

Opatrenie 1.1 

Rekonštrukcia a výstavba 

obecnej dopravnej 

infraštruktúry 

1.1.1 Vybudovanie a 

rekonštrukcia miestnych ciest 

a chodníkov Hospodárska oblasť - 

dopravná infraštruktúra 

1.1.2 Vytvorenie parkovacích 

plôch 

Opatrenie 1.2 

Rozvoj technickej 

infraštruktúry obce 

1.2.1 Obnova verejných 

priestranstiev a vybudovanie 

kamerového systému - 

rozšírenie 

Hospodárska oblasť - 

technická infraštruktúra 

1.2.2 Obnova verejného 

osvetlenia 

1.2.3 Dopracovať územný 

plán obce 

1.2.4 Zavedenie nových 

informačných 

a komunikačných technológií 

Opatrenie 1.3 

Rozvoj turistickej 

infraštruktúry obce 

1.3.1 Napojenie obce na 

podunajskú vodnú turistiku na 

Malom Dunaji. Oživenie 

oblasti okolo Malého Dunaja 
Hospodárska oblasť - 

cestovný ruch 

1.3.2 Vybudovanie 

cyklochodníkov 

Opatrenie 1.4 

Podpora malých 

a stredných podnikateľov 

1.4.1 Podpora 

podnikateľských aktivít a 

služieb vo verejnom sektore 

Hospodárska oblasť – 

rozvoj podnikania 

Opatrenie Projekt/aktivita Prioritná oblasť 

 
2.1.1 Rekonštrukcia a 

rozšírenie materských škôl 
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Opatrenie 2.1 

Budovanie 

a modernizácia 

občianskej vybavenosti 

2.1.2 Rekonštrukcia drobných 

a kultúrnych pamiatok obce 

 

 

Sociálna oblasť – 

občianska vybavenosť 2.1.3 Rekonštrukcia kultúrnych 

domov v miestnych častiach 

– Tonkovce, Eliášovce, 

Vojtechovce, Malý Máger 

2.1.4 Obnova drobnej 

architektúry - autobusové 

stanice a pod. 

2.1.5 Zriadenie 

zdravotníckeho centra 

Opatrenie 2.2 

Skvalitnenie a rozšírenie 

možností pre voľnočasové 

aktivity  

2.2.1 Rekonštrukcia 

vybavenosti futbalového 

ihriska 

Sociálna oblasť – 

voľnočasové aktivity 
2.2.2 Výstavba detského 

ihriska 

2.2.3 Osadenie vonkajších 

fitnes strojov 

Opatrenie 2.3 

Podpora rozvoja obce a 

podpora obyvateľov obce 

2.3.1 Špeciálne a sociálne 

aktivity pre marginalizované 

skupiny v miestnej časti 

Tonkovce 

Sociálna oblasť – sociálna 

infraštruktúra  2.3.2 Výstavba nájomných 

bytov 

2.3.3 Výstavba sociálnych 

bytov s nižším štandardom 

Opatrenie 2.4 

Podpora kultúrno-

spoločenského života 

2.4.1 Obnova tradičných 

ľudových prejavov 

Sociálna oblasť – 

voľnočasové aktivity 
2.4.2 Organizovanie 

obecných dní 

Opatrenie Projekt/aktivita Prioritná oblasť 

Opatrenie 3.1 

Odpadové hospodárstvo 

a dobudovanie technickej 

infraštruktúry 

3.1.1 Dobudovanie 

kanalizácie 

Environmentálna oblasť - 

technická infraštruktúra 
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Formulár P 2: Zoznam ukazovateľov cieľov/prioritných oblastí 

Typ 

ukazovateľa 
Názov ukazovateľa 

Informačný 

zdroj 

Merná 

jednotka 

Východisková 

hodnota 

rok 2022 

Cieľová hodnota  

2026 2030 

1. Prioritná oblasť – Hospodárska 

Aktivita 1.1.1 Vybudovanie a rekonštrukcia miestnych ciest a chodníkov 

Výsledok 
Dĺžka dobudovaných 

komunikáciíí 
PD m 0 BD BD 

Výsledok 
Dĺžka obnovených 

komunikáciíí 
PD m 0 BD BD 

Dopad 

Počet obyvateľov 

využívajúcich 

predmetné cesty a 

chodníky 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.1.2 Vytvorenie parkovacích plôch 

Výsledok 

Počet 

vybudovaných 

parkovacích miest 

PD počet 0 BD BD 

Dopad 

Počet obyvateľov 

využívajúcich 

predmetné cesty 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.2.1 Obnova verejných priestranstiev a vybudovanie kamerového systému - 

rozšírenie 

Výsledok Veľkosť revitalizovanej 

plochy  
OÚ m2 0 BD BD 

Výsledok Počet jednotiek 

kamerového systému 
OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.2.2 Obnova verejného osvetlenia 

Výsledok 
Počet inštalovaných 

zariadení 
OÚ počet 0 BD BD 

Dopad Počet dotknutých ulíc OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.2.3 Dopracovať územný plán obce 

Výsledok Počet vytvorených 

dokumentov 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.2.4 Zavedenie nových informačných a komunikačných technológií 
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Výsledok 
Počet zavedených 

technológií 
PD počet 0 BD BD 

Dopad 

Počet obyvateľov, 

užívajúcich predmetné 

technológie 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.3.1 Napojenie obce na podunajskú vodnú turistiku na Malom Dunaji. Oživenie 

oblasti okolo Malého Dunaja 

Dopad 
Predpokladaný nárast 

počtu turistov 
OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 1.3.2 Vybudovanie cyklochodníkov 

Výsledok 
Dĺžka vybudovaných 

cyklochodníkov 
PD km 0 BD BD 

Aktivita 1.4.1 Podpora podnikateľských aktivít a služieb vo verejnom sektore 

Výsledok 
Počet podporených 

podnikateľských subjektov 
OÚ počet 0 BD BD 

Typ 

ukazovateľa 
Názov ukazovateľa 

Informačný 

zdroj 

Merná 

jednotka 

Východisková 

hodnota rok 

2022 

Cieľová hodnota 

2026 2030 

2. Prioritná oblasť – Sociálna 

Aktivita 2.1.1 Rekonštrukcia a rozšírenie materských škôl 

Výsledok 
Zrekonštruovaná 

plocha MŠ 
OÚ počet 0 BD BD 

Dopad 
Počet detí navštevujúcich 

predmetné MŠ 
OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita  2.1.2 Rekonštrukcia drobných a kultúrnych pamiatok obce 

Výsledok 

Počet 

zrekonštruovaných 

objektov 

PD počet 0 BD BD 

Výsledok 
Rekonštruovaná 

plocha 
PD m2 0 BD BD 

Aktivita 2.1.3 Rekonštrukcia kultúrnych domov v miestnych častiach – Tonkovce, Eliášovce, 

Vojtechovce, Malý Máger 

Výsledok Počet 

zrekonštruovaných 

objektov 

PD počet 0 BD BD 

Dopad 
Počet obyvateľov 

využívajúcich KD 
OÚ počet 0 BD BD 
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Aktivita 2.1.4 Obnova drobnej architektúry - autobusové stanice a pod. 

Výsledok Počet zrekonštruovaných 

objektov 
PD počet 0 BD BD 

Dopad 

Počet obyvateľov 

využívajúcich 

zrekonštruované objekty 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 2.1.5 Zriadenie zdravotníckeho centra 

Výsledok 
Počet vybudovaných 

ordinácií 
PD počet 0 BD BD 

Dopad 

Počet ľudí 

využívajúcich zdr. 

centrum 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 2.2.1 Rekonštrukcia vybavenosti futbalového ihriska 

Výsledok Počet nového vybavenia OÚ počet 0 BD BD 

Dopad Počet užívateľov OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 2.2.2 Výstavba detského ihriska 

Výsledok Vybudovaná plocha PD m2 0 BD BD 

Dopad Počet užívateľov OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 2.2.3 Osadenie vonkajších fitnes strojov 

Výsledok 
Počet osadených fit 

strojov 
OÚ počet 0 BD BD 

Dopad Počet užívateľov OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 2.3.1 Špeciálne a sociálne aktivity pre marginalizované skupiny v miestnej časti 

Tonkovce 

Výsledok Počet sociálnych aktivít za 

rok 

 

OÚ počet 0 BD BD 

Dopad Počet zapojených 

obyvateľov 

 

OÚ počet 0 BD BD 
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Aktivita 2.3.2 Výstavba nájomných bytov 

Výsledok Kapacita 

novopostavených 

bytov 

PD počet 0 BD BD 

Výsledok Počet postavených 

bytových jednotiek 

 

PD počet 0 BD BD 

Aktivita 2.3.3 Výstavba sociálnych bytov s nižším štandardom 

Výsledok Kapacita 

novopostavených 

bytov 

PD počet 0 BD BD 

Výsledok Počet postavených 

bytových jednotiek 

 

PD počet 0 BD BD 

Aktivita 2.4.1 Obnova tradičných ľudových prejavov 

Výsledok Počet podujatí za rok 

 

OÚ počet 0 BD BD 

Dopad Počet návštevníkov 

 

OÚ počet 0 BD BD 

Aktivita 2.4.2 Organizovanie obecných dní 

Výsledok Počet podujatí za rok 

 

OÚ počet 0 BD BD 

Dopad Počet návštevníkov 

 

OÚ počet 0 BD BD 

Typ 

ukazovateľa 
Názov ukazovateľa 

Informačný 

zdroj 

Merná 

jednotka 

Východisková 

hodnota rok 

2022 

Cieľová hodnota 

2026 2030 

3. Prioritná oblasť – Environmentálna 

Aktivita 3.1.1 Dobudovanie kanalizácie 

Výsledok Dĺžka vybudovanej 

kanalizácie 

       PD km 0 BD BD 

Dopad Počet ľudí napojených na 

kanalizáciu 

OÚ, PD počet 0 BD BD 
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Tab. č. P 3 – Formulár pre prípravu projektov 

Základné údaje o projektovom zámere č. 1 

Názov projektu Vybudovanie a rekonštrukcia miestnych ciest a chodníkov 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav PD, VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?).. BD 

Potreba rekonštrukcie v lokalitách .... 

Cieľ projektu 
Zlepšenie kvality života v obci / Zvýšiť bezpečnosť obyvateľov na 

cestách 

Výstupy Vybudované a rekonštruované cesty v lokalitách – BD 

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 

Dĺžka rekonštruovaných ciest a chodníkov k 2026 v m........  

Dĺžka rekonštruovaných ciest a chodníkov k 2030 v m........ 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 
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Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 2 

Názov projektu Vytvorenie parkovacích plôch 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav PD, VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?).. BD 

Potreba parkovísk v lokalitách .... 

Cieľ projektu Zlepšenie kvality života v obci  

Výstupy Vytvorenie parkovacích plôch 

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 
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Indikátory 

monitoringu 
Počet vytvorených parkovacích miest......BD 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 3 

Názov projektu 
Obnova verejných priestranstiev a vybudovanie kamerového 

systému – rozšírenie 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav PD, VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?).. BD 

Potreba kamier v lokalitách .... 

Cieľ projektu Zlepšenie kvality života a bezpečnosti v obci  

Výstupy 
Vybudovaný kamerový systém v obci na najviac frekventovaných, 

resp. strategických alebo významných verejných priestranstvách.)  

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet osadených kamier 

Počet ochránených obyvateľov 

Revitalizovaná plocha  

Počet obnovených verejných priestranstiev 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 
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Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 4 

Názov projektu Obnova verejného osvetlenia 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 
Potreba osvetlenia v lokalitách ....BD 

Cieľ projektu Zlepšenie technickej vybavenosti obce a šetrenie energie 

Výstupy 
Vybudovaný kamerový systém v obci na najviac frekventovaných, 

resp. strategických alebo významných verejných priestranstvách.)  

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 



 

 

67 

 

Indikátory 

monitoringu 

Počet nových svietidiel ......BD 

Dotknuté ulice obnovy verejného osvetlenia .....BD 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 5 

Názov projektu Dopracovať územný plán obce  

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 
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Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Dopracovať územný plán obce 

Výstupy Vypracovaný územný plán obce  

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 
Územný plán vypracovaný pre zóny..BD 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 6 

Názov projektu Zavedenie nových informačných a komunikačných technológií 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu BD 

Výstupy BD  

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet aplikovaných IKT riešení .... 

Počet užívateľov elektronizácie .... 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 
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Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 7 

Názov projektu 
Napojenie obce na podunajskú vodnú turistiku na Malom Dunaji. 

Oživenie oblasti okolo Malého Dunaja 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Rozvoj turistiky 

Výstupy BD  

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 
BD 

Zmluvné 

podmienky 
Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 
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Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 8 

Názov projektu Vybudovanie cyklochodníkov 

Garant Obec Nový Život 
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Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu 
Zlepšenie podmienok v obci v oblasti kultúry, cestovného ruchu a 

rozvoja územia 

Výstupy 
Cyklochodníky  

Prosím konkretizovať lokality, ktorými bude cyklochodník viesť.. BD 

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 

Dĺžka vybudovaných cyklotrás k  2026.............................. BD 

Dĺžka vybudovaných cyklotrás k  2030.............................. BD 

Zmluvné 

podmienky 

 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 
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Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 9 

Názov projektu Podpora podnikateľských aktivít a služieb vo verejnom sektore 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Zlepšenie podnikateľského prostredia v obci 

Výstupy 

Prosím uveďte stručný popis – ide o investičný zámer (vybudovanie 

podnikateľského inkubátora) alebo ide o neinvestičný zámer vo 

forme uľahčovania podnikania miestnym subjektom, alebo máte 

na mysli vykonávanie podnikateľskej činnosti priamo obcou/ 

podnikateľským subjektom založeným obcou?...BD 

Užívatelia  

Indikátory 

monitoringu 
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Zmluvné 

podmienky 

 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 10 

Názov projektu 
Rekonštrukcia a rozšírenie materskej školy - MŠ s VJM, Eliášovce 144, 

Nový Život 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu  

Výstupy Zlepšenie kvality vzdelávacieho procesu 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

 

Zmluvné 

podmienky 

 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 
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o nenávratný 

finančný príspevok 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 11 

Názov projektu Rekonštrukcia drobných a kultúrnych pamiatok obce 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu 
Zlepšenie podmienok v obci v oblasti kultúry, cestovného ruchu a 

rozvoja územia 

Výstupy 

Rekonštruované kultúrne pamiatky 

Prosím uveďte zoznam jednotlivých objektov, ku ktorým Vám 

zašleme tabuľku zvlášť za každý objekt samostatne. 

Užívatelia Obyvatelia obce 
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Indikátory 

monitoringu 

Počet obnovených kultúrnych pamiatok k 2030 

......................................... BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 
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Základné údaje o projektovom zámere č. 12 

Názov projektu Rekonštrukcia kultúrneho domu v miestnej časti – Tonkovce 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Zlepšenie podmienok v obci v oblasti kultúry a rozvoja územia 

Výstupy Rekonštruovaný kultúrny dom  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plocha rekonštruovanej budovy..........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 
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Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 13 

Názov projektu Rekonštrukcia kultúrneho domu v miestnej časti – Eliášovce 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Zlepšenie podmienok v obci v oblasti kultúry a rozvoja územia 

Výstupy Rekonštruovaný kultúrny dom  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plocha rekonštruovanej budovy..........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 
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Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 14 

Názov projektu Rekonštrukcia kultúrneho domu v miestnej časti – Vojtechovce 

Garant Obec Nový Život 
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Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Zlepšenie podmienok v obci v oblasti kultúry a rozvoja územia 

Výstupy Rekonštruovaný kultúrny dom  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plocha rekonštruovanej budovy..........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 
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Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 15 

Názov projektu Rekonštrukcia kultúrneho domu v miestnej časti – Malý Máger 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Zlepšenie podmienok v obci v oblasti kultúry a rozvoja územia 

Výstupy Rekonštruovaný kultúrny dom  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plocha rekonštruovanej budovy..........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 
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Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 16 

Názov projektu Obnova drobnej architektúry – autobusovej stanice a pod. 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 
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Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu  

Výstupy  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 
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Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 17 

Názov projektu Zriadenie zdravotníckeho centra 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu  

Výstupy  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 
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Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 18 

Názov projektu Rekonštrukcia vybavenosti futbalového ihriska 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 
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Stav projektu pred 

realizáciou 

Prosím podrobnejšie opísať nedostatky súčasného stavu. 

Aký je stav zámeru? ...BD 

Cieľ projektu Zlepšenie kvality života v obci 

Výstupy  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet vybudovaných prvkov........BD 

Zrekonštruovaná plocha ..... m2 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 
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Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 19 

Názov projektu Výstavba detského ihriska 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Absencia dostatočného počtu detských ihrísk v obci, 

nedostatočné možnosti aktívneho trávenia voľného času 

obyvateľov. 

Cieľ projektu Vytvoriť možnosti pre voľnočasové aktivity rodín a detí 

Výstupy Vybudované detské ihrisko  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plocha ihriska 

Počet užívateľov ihriska 

Počet vybudovaných prvkov........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 
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Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 20 

Názov projektu Osadenie vonkajších fitness strojov 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Nedostatočné možnosti aktívneho trávenia voľného času 

obyvateľov. 

Cieľ projektu Vytvoriť možnosti pre voľnočasové aktivity rodín a detí 
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Výstupy Vybudované detské ihrisko  

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet osadených fitness strojov ..... 

Plocha fitness ihriska ............BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 21 

Názov projektu 
Špeciálne a sociálne aktivity pre marginalizované skupiny v 

miestnej časti Tonkovce 
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Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

BD 

Cieľ projektu BD 

Výstupy BD 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 
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Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 22 

Názov projektu Výstavba nájomných bytov 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?) 

Cieľ projektu Zlepšenie podmienok v obci v oblasti rozvoja bývania 

Výstupy Postavené nájomné byty 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plánovaný počet postavených bytových jednotiek....BD 

Kapacita novopostavených bytov,........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 
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Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 23 

Názov projektu Výstavba sociálnych bytov s nižším štandardom 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?) 
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Cieľ projektu 
Zlepšenie technickej infraštruktúry v obci a podmienok v obci v 

oblasti bývania 

Výstupy Postavené nájomné byty 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Plánovaný počet postavených bytových jednotiek....BD 

Kapacita novopostavených bytov,........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 
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Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 24 

Názov projektu Obnova tradičných ľudových prejavov 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?) 

Cieľ projektu Cieľom projektu je udržanie kultúry a tradícií 

Výstupy 

Organizovanie kurzov tradičných remesiel s cieľom podporiť 

záujem o remeslá medzi miestnymi obyvateľmi, ktorí by ich ďalej 

rozvíjali 

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet uskutočnených podujatí  za rok..........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Z toho verejné zdroje 
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Náklady 

spolu 

(eur) 

EU SR VÚC Obec 

Z toho 

súkromné 

zdroje 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 25 

Názov projektu Organizovanie obecných dní 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Aký je stav zámeru? (Napr. stav VO, spracovania ŽoNFP, 

projektu...?) 

Cieľ projektu Cieľom projektu je podpora kultúrno-spoločensakého života v obci 

Výstupy Kultúrne vyžitie občanov 

Užívatelia Obyvatelia obce, návštevníci obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet uskutočnených podujatí  za rok..........BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 

Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 
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Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 

 

Základné údaje o projektovom zámere č. 26 

Názov projektu Dobudovanie kanalizácie 

Garant Obec Nový Život 

Kontaktná osoba 

garanta 
Starosta/tka 

Partneri garanta 

Externá firma zaoberajúca sa spracovaním žiadostí o nenávratný 

finančný príspevok a implementáciou projektov, verejný 

obstarávateľ, projektant, dodávateľ 

Začatie 

a ukončenie 

projektu 

BD 

Stav projektu pred 

realizáciou 

Je potrebné dobudovať ll. Etapu kanalizačnej siete – MČ 

Tonkovce, Vojtechovce, a časť MČ Eliášovce 

 

Cieľ projektu Zlepšenie technickej infraštruktúry obce 

Výstupy Dobudovaná kanalizácia 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory 

monitoringu 

Počet napojených domácností ..... BD 

Dĺžka dobudovanej kanalizácie k roku 2030.... BD 

Zmluvné 

podmienky 

Budú doplnené po podpise zmluvy s úspešným uchádzačom 
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Riziká 

Nedostatok finančných prostriedkov na realizáciu projektu, 

absencia vhodnej výzvy na predkladanie projektov, komplikácie 

v procese verejného obstarávania, neschválenie projektu 

Poznámky - 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik 
Súčinnosť iného odboru 

alebo subjektu 
Termín (mesiac/rok) 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

Stavebný inžinier 

BD 

Vydanie 

stavebného 

povolenia 

Stavebný úrad 

BD 

Verejné 

obstarávanie 
Verejný obstarávateľ 

BD 

Vypracovanie 

žiadosti 

o nenávratný 

finančný príspevok 

Obecný 

úrad/externý subjekt 

BD 

Realizácia projektu Dodávateľ BD 

Kolaudácia Stavebný úrad - 

Financovanie projektu 

Druh výdavku 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje EU SR VÚC Obec 

Vypracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 

  0,00  0,00 

Verejné 

obstarávanie 

BD 
  0,00  0,00 

Vypracovanie 

ŽoNFP 

BD 
  0,00  0,00 

Realizácia projektu BD   0,00  0,00 

Spolu    0,00  0,00 
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ČASŤ D – REALIZAČNÁ ČASŤ 

Realizačná časť nadväzuje na programovú časť. Zahŕňa formuláre podrobnejšieho 

rozpracovania projektových zámerov a je zameraná na popis postupov inštitucionálneho a 

organizačného zabezpečenia realizácie dokumentu PHRSR, ale obsahuje tiež systém 

monitorovania a hodnotenia plnenia programu rozvoja obce s ustanovením merateľných 

ukazovateľov a vecný časový harmonogram realizácie programu formou akčného plánu. 

Popis postupov inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia realizácie PHRSR 

Organizačné zabezpečenie – realizácia zámerov obsiahnutých v dokumente PHRSR je 

súčasťou činnosti samosprávy obce reprezentovanej obecným zastupiteľstvom a starostom. 

Samospráva pri tvorbe a realizácii dokumentu získava a spracováva pripomienky partnerov, 

členov komisií, pracovných skupín, poslancov a obyvateľov obce. 

Obecné zastupiteľstvo – sa schádza podľa potreby, najmenej však raz za tri mesiace. 

Poslanci prijímajú záväzné nariadenia, čím rozhodujú o základných otázkach fungovania 

obce. Vo vzťahu k realizácii programu PHRSR obce Nový Život berie obecné zastupiteľstvo 

na vedomie návrh strategickej časti dokumentu, schvaľuje samotný dokument a 

každoročne schvaľuje vyhodnotenie plnenia tohto dokumentu. Taktiež schvaľuje 

spolufinancovanie jednotlivých projektov financovaných z doplnkových zdrojov a z 

prostriedkov obecného rozpočtu. 

Starostka – je najvyšším výkonným orgánom obce. Rozhoduje o všetkých veciach správy 

obce, ktoré nie sú zákonom alebo štatútom delegované na obecné zastupiteľstvo. Vo 

vzťahu k PHRSR starosta podpisuje schválenie celého dokumentu, vykonáva uznesenia a 

zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, k právnickým a fyzickým osobám. 

Inštitucionálne zabezpečenie – inštitucionálne a administratívne zabezpečuje záležitosti 

obecného zastupiteľstva a starostu, ako aj orgánov zriadených obecným zastupiteľstvom, 

obecný úrad. Jeho činnosť organizuje a riadi prednosta úradu. Okrem prípadov, kedy sú 

žiadateľmi/prijímateľmi podpory iné subjekty, v plnom rozsahu zabezpečuje administráciu a 

procesy komunikácie, hodnotenia a monitorovania. 

Hlavným komunikačným nástrojom obce Nový Život je obecná webová stránka so 

sprievodnými komunikačnými kanálmi, akými sú najmä vývesky na obecných tabuliach. 

Komunikačná stratégia v súvislosti s dokumentom PHRSR prebiehala kontinuálne počas 

celého obdobia tvorby dokumentu a bude sa uskutočňovať aj v období realizácie 

jednotlivých zámerov. 

Všestranným nástrojom komunikácie, ale aj hodnotenia, monitorovania a kontroly, je 

materiál predkladaný na rokovanie obecného zastupiteľstva. Vstupné údaje sú 

pripravované zamestnancami obecného úradu v dostatočnom časovom predstihu.  

Predkladaný materiál má vždy svojho predkladateľa – zodpovednú osobu, odborného 

garanta a na príprave sa podieľajú komisie obecného zastupiteľstva, ako aj poradné 

orgány. 
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Schéma 4 Model implementácie PHRSR 

 

Formulár R6 – Komunikačný plán pre fázu realizácie PHRSR 

 

Č. 
Časový 

rámec 

Miesto 

konania 

Cieľová 

skupina 
Forma Téma, ciele Vstupné údaje Výstupy 

1. 2022 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Informovanie 

poslancov 

o zámere 

spracovať 

PHRSR na 

obdobie 2022 – 

2030 

Rámcové 

informácie 

o povinnosti mať 

spracované 

PHRSR 2022 – 

2030 

Schválenie zámeru 

spracovať PHRSR 

na obdobie 2022 – 

2030 

2. 2022 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania

/ PO 
- 

Získanie 

názorov, 

pripomienok od 

obyvateľov, 

organizácií 

a združení 

k aktuálnej 

situácii v obci 

a možnostiach 

jej rozvoja 

Informovanie 

o cieľoch 

pripravovaného 

PHRSR 2022 – 

2030 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

3. 2022 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

Pripomienkovani

e pracovnej 

verzie PHRSR 

2022 – 2030 

Pracovná verzia 

PHRSR 2021 – 

2027 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

k pracovnej verzii 

PHRSR 2022 – 2030 

4. 2022 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Schválenie 

PHRSR 2022 – 

2030 

Pracovná verzia 

PHRSR 2022 – 

2030 

Schválenie PHRSR 

2022 – 2030 

5. 2022 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie – 

online 

Projektové 

zámery na rok 

2023 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2023 

Pripomienky 

a návrhy občanov 
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6. 12/2022 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OŮ 

Prepojenie 

PHRSR 

a programovéh

o rozpočtovania 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2023 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2023 

7. 12/2022 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

 Rozpočet obce 

na rok 2023 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2023 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

8. 12/2022 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OŮ 

Rozpočet obce 

na rok 2023 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2023 

9. 10/2023 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

Projektové 

zámery na rok 

2024 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2024 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

10. 10/2023 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Projektové 

zámery na rok 

2024 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2024 

11. 10/2024 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

Projektové 

zámery na rok 

2025 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2025 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

12. 10/2024 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Projektové 

zámery na rok 

2025 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2025 

13. 10/2025 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

Projektové 

zámery na rok 

2026 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2026 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

14. 10/2025 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Projektové 

zámery na rok 

2026 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2026 
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15. 10/2026 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

Projektové 

zámery na rok 

2027 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2027 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

16. 10/2026 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ  

Projektové 

zámery na rok 

2027 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2027 

17. 10/2027 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

 

Projektové 

zámery na rok 

2028 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2028 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

18. 10/2027 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Projektové 

zámery na rok 

2028 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2028 

19. 10/2028 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

 

Projektové 

zámery na rok 

2029 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2029 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

20. 10/2028 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Projektové 

zámery na rok 

2029 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2029 

21 10/2029 

www.no

vyzivot.s

k 

 

Občania 

Verejné 

prerokova

nie online 

 

Projektové 

zámery na rok 

2030 

Návrh 

časového, 

inštitucionálneh

o a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2030 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

22. 10/2029 OÚ Poslanci 
Zasadnutie 

OÚ 

Projektové 

zámery na rok 

2030 

Základné údaje 

o projektových 

zámeroch 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2030 
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Systém monitorovania a hodnotenia 

Správa o plnení akčného plánu obce Nový Život k ........... bola spracovaná 

v zmysle Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Nový Život na obdobie 

rokov 2022-2030, časť C – Programová časť. Cieľom monitoringu Akčného plánu obce 

je zostaviť komplexnú informáciu o tom, ako sa plnia opatrenia navrhnuté v PHRSR 

obce počas celého obdobia platnosti dokumentu v rokoch 2023-2027. Tieto údaje sú 

k dispozícii pre samosprávu a širokú verejnosť. 

Akčný plán obce Nový Život je zoradený podľa priorít, oblastí a opatrení. Ku 

každému opatreniu je priradený garant – odborný útvar obecného úradu, resp. externý 

odborník, ktoré úlohou je zabezpečiť realizáciu navrhnutých aktivít a monitorovať ich 

plnenie. Odpočet aktivít v akčnom pláne je spracovaný z pohľadu obce Nový Život, 

v niektorých prípadoch je ako realizátor danej aktivity uvedený iný subjekt (investor, 

prevádzkovateľ, partnerská inštitúcia a pod.) V akčnom pláne sú vymenované aktivity 

bežného, kapitálového a podporného charakteru v časovom slede. Ide o aktivity, 

ktoré je potrebné realizovať v ďalšom období. Akčný plán je spracovaný na základe 

údajov v schválenom rozpočte obce, schválených strategických dokumentoch obce 

a údajov odborných útvarov miestneho úradu obce. 

Pripomienky k akčnému plánu obce je možné zaslať e-mailom na 

adresu..............................Ďalší monitoring akčného plánu sa uskutoční v priebehu 

ďalších mesiacov 
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Strategické plánovanie obce je nepretržitý proces zabezpečovania rovnováhy medzi 

cieľmi a možnosťami obce v neustále meniacom sa prostredí. Účelom strategického 

plánovania je stanoviť ciele a spôsob ich dosiahnutia. Hlavnými procesmi strategického 

plánovania sú: 

Formulár R2 – Kritériá hodnotenia PHRSR (bude doplnené) 

P. 

č. 
Skupina kritérií/kritérium Váha/body 

Bodové 

hodnotenie 
Poznámka 

1. Obsah dokumentu  0-4  

2. 

Väzby dokumentu na iné 

strategické dokumenty 

miestnej, regionálnej 

a národnej úrovni 

 0-4  

3. 

Súlad navrhovanej 

stratégie s potenciálom 

územia/zdrojmi 

 0-4  

4. 
Postupy hodnotenia 

a monitorovania 
 0-4  

5. 
Zrozumiteľnosť 

dokumentu 
 0-4  

 

Formulár R 5 – Plán hodnotenia a monitorovania 

Plán priebežných hodnotení PHRSR na programové obdobie 2021 – 2027 

Typ hodnotenia Vykonať Dôvod vykonania/periodicita 

Strategické hodnotenie 2022 
Podľa rozhodnutia obce/koordinátora PHRSR 

a vzniknutej spoločenskej potreby. 

Operatívne hodnotenie 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 
2022 – 2030 

Každoročne v zmysle príslušných 

ustanovení Zákona NRSR 539/2008 Z. z. 

o podpore regionálneho rozvoja v termíne 

do 3. mesiaca príslušného roku. 

Tematické hodnotenie 

časti PHRSR 
2022 – 2030 

Téma hodnotenia: Ak bola téma 

identifikovaná ako riziková časť vo výročnej 

monitorovacej správe za predchádzajúci 

kalendárny rok 

Ad hoc mimoriadne 

hodnotenie PHRSR 
2022 – 2030 

Pri značnom odklone od stanovených 

cieľov alebo zmene stanovených cieľov 

jednotlivých prioritných oblastí alebo 

zmene hodnôt ukazovateľov. Pri návrhu na 

revíziu PHRSR. 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 
2022 – 2030 

Na základe rozhodnutia starostu v zmysle 

príslušných predpisov, na základe 

rozhodnutia kontrolného orgánu obce, na 

základe podnetu poslancov, na základe 

protokolu Národného kontrolného úradu 

SR, na základe správy auditu. 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 
2030 

Na základe rozhodnutia starostu o príprave 

PHRSR na nasledovné programové 

obdobie po roku 2030. 
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Akčný plán na obdobie trvania PHRSR 

Významnou súčasťou realizačnej časti PHRSR je tiež akčný plán spracovaný na 

obdobie rokov 2022 – 2030. Ide o formulár slúžiaci ako monitorovací nástroj obsahujúci 

zoznam zámerov roztriedených podľa jednotlivých oblastí – hospodárskej, sociálnej a 

environmentálnej. Ku každému zámeru je v rámci akčného plánu pridelený termín 

realizácie, výška potrebných zdrojov a garant, ktorého úlohou je zabezpečiť realizáciu 

daného zámeru. O napĺňaní jednotlivých zámerov obec vypracováva Správu o plnení 

akčného plánu, ktorej cieľom je poskytnúť komplexnú informáciu o úspešnosti 

samosprávy v snahe dosiahnuť stanovenú víziu. Správa o plnení akčného plánu je 

k dispozícii samospráve aj širokej verejnosti. 

Formulár R1: Akčný plán 

Akčný plán pre Hospodársku oblasť 

Aktivita Termín (rok) Zodpovedný Financovanie 

1.1.1 Vybudovanie a rekonštrukcia 

miestnych ciest a chodníkov 
BD Obec Nový Život BD 

1.1.2 Vytvorenie parkovacích plôch BD Obec Nový Život BD 

1.2.1 Obnova verejných priestranstiev a 

vybudovanie kamerového systému - 

rozšírenie 

BD Obec Nový Život BD 

1.2.2 Obnova verejného osvetlenia BD Obec Nový Život BD 

1.2.3 Dopracovať územný plán obce BD Obec Nový Život BD 

1.2.4 Zavedenie nových informačných 

a komunikačných technológií 
BD Obec Nový Život BD 

1.3.1 Napojenie obce na podunajskú 

vodnú turistiku na Malom Dunaji. 

Oživenie oblasti okolo Malého Dunaja 

BD Obec Nový Život BD 

1.3.2 Vybudovanie cyklochodníkov BD Obec Nový Život BD 

1.4.1 Podpora podnikateľských aktivít a 

služieb vo verejnom sektore 
BD Obec Nový Život BD 

Akčný plán pre Sociálnu oblasť 

Aktivita Termín (rok) Zodpovedný Financovanie 

2.1.1 Rekonštrukcia a rozšírenie 

materských škôl 
BD Obec Nový Život BD 
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2.1.2 Rekonštrukcia drobných a 

kultúrnych pamiatok obce 
BD Obec Nový Život BD 

2.1.3 Rekonštrukcia kultúrnych domov v 

miestnych častiach – Tonkovce, 

Eliášovce, Vojtechovce, Malý Máger 

BD Obec Nový Život BD 

2.1.4 Obnova drobnej architektúry - 

autobusové stanice a pod. 
BD Obec Nový Život BD 

2.1.5 Zriadenie zdravotníckeho centra BD Obec Nový Život BD 

2.2.1 Rekonštrukcia vybavenosti 

futbalového ihriska 
BD Obec Nový Život BD 

2.2.2 Výstavba detského ihriska BD Obec Nový Život BD 

2.2.3 Osadenie vonkajších fitnes strojov BD Obec Nový Život BD 

2.3.1 Špeciálne a sociálne aktivity pre 

marginalizované skupiny v miestnej časti 

Tonkovce 

BD Obec Nový Život BD 

2.3.2 Výstavba nájomných bytov BD Obec Nový Život BD 

2.3.3 Výstavba sociálnych bytov s nižším 

štandardom 
BD Obec Nový Život BD 

2.4.1 Obnova tradičných ľudových 

prejavov 
BD Obec Nový Život BD 

2.4.2 Organizovanie obecných dní BD Obec Nový Život BD 

Akčný plán pre Environmentálnu oblasť 

Aktivita Termín (rok) Zodpovedný Financovanie 

3.1.1 Dobudovanie kanalizácie BD Obec Nový Život BD 
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Formulár č. R 7 - Záznam z verejného prerokovania – bude doplnené 

 

Zápis o prerokovaní strategického dokumentu v komisiách samosprávy 

Názov dokumentu: Program hospodárskeho rozvojs a sociálneho rozvoja obce Nový 

Život na    roky 2022 – 2030 

Pripomienkovanie realizoval: odborný útvar samosprávy (napr. kancelária starostu) 

Termín pripomienkovania: kedy 

Oznam uverejnený: kde 

Text dokumentu k dispozícii: kde 

Spôsob doručenia pripomienok: poštou, do schránky, e-mailom a pod. 

Priamo oslovené subjekty: obecné výbory, mimovládne organizácie a pod. 

 

Pripomienka č. 1  

Text pripomienky: 

Pripomienka sa týka časti dokumentu: 

Zaslal: názov komisie a dátum zasadania 

Zdôvodnenie komisie: 

Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme/neakceptujeme 

Zdôvodnenie odborného útvaru: 

Pripomienka č. 2 

Text pripomienky: 

Pripomienka sa týka časti dokumentu: 

Zaslal: názov komisie a dátum zasadania 

Zdôvodnenie komisie: 

Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme/neakceptujeme 

Zdôvodnenie odborného útvaru: 

... 

Počet pripomienok: celkový počet .... akceptované ... 

Zápis spracoval: meno, funkcia, dňa, podpis 
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ČASŤ E – FINANČNÁ ČASŤ 

 E.I INDIKATÍVNY FINANČNÝ PLÁN PHRSR 

 

Formulár F 3 – Model viaczdrojového financovania – intervenčná matica 

Viaczdrojové financovanie 

Prioritná oblasť 
Celkové 

náklady 

Verejné zdroje Súkr. 

zdroje EÚ Štát VÚC Obec Spolu 

Hospodárska oblasť BD BD BD BD BD BD BD 

1.1.1 Vybudovanie 

a rekonštrukcia 

miestnych ciest a 

chodníkov 

BD BD BD BD BD BD BD 

1.1.2 Vytvorenie 

parkovacích plôch 
BD BD BD BD BD BD BD 

1.2.1 Obnova 

verejných 

priestranstiev a 

vybudovanie 

kamerového 

systému - rozšírenie 

BD BD BD BD BD BD BD 

1.2.2 Obnova 

verejného 

osvetlenia 

BD BD BD BD BD BD BD 

1.2.3 Dopracovať 

územný plán obce 
BD BD BD BD BD BD BD 

1.2.4 Zavedenie 

nových 

informačných 

a komunikačných 

technológií 

BD BD BD BD BD BD BD 

1.3.1 Napojenie 

obce na 

podunajskú vodnú 

turistiku na Malom 

Dunaji. Oživenie 

oblasti okolo 

Malého Dunaja 

BD BD BD BD BD BD BD 

1.3.2 Vybudovanie 

cyklochodníkov 
BD BD BD BD BD BD BD 
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1.4.1 Podpora 

podnikateľských 

aktivít a služieb vo 

verejnom sektore 

BD BD BD BD BD BD BD 

Sociálna oblasť BD BD BD BD BD BD BD 

2.1.1 Rekonštrukcia 

a rozšírenie 

materských škôl 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.1.2 Rekonštrukcia 

drobných a 

kultúrnych 

pamiatok obce 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.1.3 Rekonštrukcia 

kultúrnych domov v 

miestnych častiach 

– Tonkovce, 

Eliášovce, 

Vojtechovce, Malý 

Máger 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.1.4 Obnova 

drobnej 

architektúry - 

autobusové stanice 

a pod. 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.1.5 Zriadenie 

zdravotníckeho 

centra 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.2.1 Rekonštrukcia 

vybavenosti 

futbalového ihriska 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.2.2 Výstavba 

detského ihriska 
BD BD BD BD BD BD BD 

2.2.3 Osadenie 

vonkajších fitnes 

strojov 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.3.1 Špeciálne a 

sociálne aktivity pre 

marginalizované 

skupiny v miestnej 

časti Tonkovce 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.3.2 Výstavba 

nájomných bytov 
BD BD BD BD BD BD BD 
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2.3.3 Výstavba 

sociálnych bytov s 

nižším štandardom 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.4.1 Obnova 

tradičných 

ľudových prejavov 

BD BD BD BD BD BD BD 

2.4.2 Organizovanie 

obecných dní 
BD BD BD BD BD BD BD 

Environmentálna 

oblasť 
BD BD BD BD BD BD BD 

3.1.1 Dobudovanie 

kanalizácie 
BD BD BD BD BD BD BD 

Spolu BD BD BD BD BD BD BD 

 

Formulár F 5 – Indikatívny rozpočet – sumarizácia 

Oblasť/politi

ka 

  Rok 

2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 Spolu 

Hospodárska 

politika 
BD BD BD BD BD BD BD BD BD BD 

Sociálna 

politika 
BD BD BD BD BD BD BD BD BD BD 

Environment

álna politika 
BD BD BD BD BD BD BD BD BD BD 

Spolu BD BD BD BD BD BD BD BD BD BD 
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E.II FINANČNÁ ČASŤ  

 

Obec Nový Život plánuje na svoje aktivity využiť vlastné zdroje z obecného rozpočtu 

v kombinácii s možnosťami financovania zo štrukturálnych fondov, Kohézneho fondu 

Európskej únie a štátnych fondov. V programovom období 2021 – 2027 môže obec žiadať o 

nenávratný finančný prostriedok na svoje projektové zámery z nižšie uvedených 

operačných programov.  

OP Integrovaný regionálny operačný program (OP IROP) (financovaný z Európskeho 

fondu regionálneho rozvoja – EFRR) 

o Prioritná os 1 Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch – IP 1.1, IP 1.2 

o Prioritná os 2 Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám – IP 2.1, 

IP 2.2 

o Prioritná os 3 Mobilizácia kreatívneho potenciálu v regiónoch – IP 3.1 

o Prioritná os 4 Zlepšenie kvality života v regiónoch s dôrazom na životné 

prostredie – IP 4.1, IP 4.2,  IP 4.3 

 

 OP Kvalita životného prostredia (OP KŽP) (financovaný z Kohézneho fondu – KF) 

o Prioritná os 1 Udržateľné využívanie prírodných zdrojov prostredníctvom rozvoja 

environmentálnej infraštruktúry – IP 1.1, IP 1.2, IP 1.3, IP 1.4 

o Prioritná os 4: Energeticky efektívne nízkouhlíkové hospodárstvo (financovaná 

z Európskeho fondu regionálneho rozvoja) – IP 4.2, IP 4.3, IP 4.4, IP 4.5 

 

 Environmentálny fond (EF) 

o  A oblasť: Ochrana ovzdušia a ozónovej vrstvy Zeme 

o  B oblasť: Ochrana a využívanie vôd 

o  C oblasť: Rozvoj odpadového hospodárstva 

o  D oblasť: Ochrana prírody a krajiny  

o  E oblasť: Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia 

o  F oblasť: Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu 

životného prostredia 

o  G oblasť: Zelená investičná schéma 

o  H oblasť: Environmentálne záťaže 

o  L oblasť: Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich budov vrátane 

zatepľovania 

 

 Dotácie Ministerstva kultúry  

o  1 Obnovme si svoj dom / Národný cintorín v Martine 

o  2 Kultúrne aktivity v oblasti pamäťových inštitúcií 

o  3 Európske hlavné mesto kultúry 2013 – Košice 

o  4 Umenie 

o  5 Pro Slovakia 

o  6 Kultúra znevýhodnených skupín 

o  7 Nehmotné kultúrne dedičstvo a kultúrno-osvetová činnosť 

o  8 Kultúrne poukazy 
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Záver 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (PHRSR obce Nový Život) na 

roky 2022– 2030 prestavuje strednodobý plánovací dokument vyjadrujúci súčasný stav, 

ale aj víziu rozvoja obce, ktorú má samospráva záujem v nasledujúcich rokoch skutočne 

dosiahnuť. S cieľom formulovať budúce smerovanie obce tak, aby vízia čo najlepšie 

odrážala potreby občanov a iných subjektov pôsobiacich v obci, vznikalo PHRSR obce 

Nový Život za aktívnej pomoci zamestnancov obecného úradu, odborníkov, občanov 

a organizácií, pričom všetci títo aktéri prispeli k formulácii aktuálnych potrieb lokality, v 

ktorej žijú, o ktorú sa starajú a na ktorej im záleží. 

PHRSR obce Nový Život bol spracovaný ako podporný dokument obsahujúci 

prioritné rozvojové oblasti, strategické ciele, opatrenia a aktivity podnecujúce rozvoj 

obce v súlade s platnou metodikou na vypracovanie dokumentu PHRSR, pričom 

dokument korešponduje s výsledkami analýz, identifikovanými problémami, ako aj 

s možnosťami realizácie programových zámerov, ktoré sú ovplyvňované kombináciou 

pôsobenia vnútorných a vonkajších faktorov.  

I keď sa dokument PHRSR snaží detailne popísať budúcu podobu obce a taktiež 

finančnú stránku plánovaných zámerov, treba mať na pamäti, že nie je možné s 

definitívnou presnosťou stanoviť budúci vývoj a odhadnúť celkové náklady potrebné 

na rozvoj územia. Na druhej strane je zase potrebné zdôrazniť, že bez akejkoľvek 

predstavy o budúcich krokoch obce by bol jej rozvoj bezplánový, preto dokument 

PHRSR predstavuje významný oporný koncepčný materiál.  

 V období rokov 2022 – 2030 plánuje obec Nový Život zrealizovať 9 hospodárskych, 

13 sociálnych a 1 environmentálny zámer, na ktoré využije jednak vlastné zdroje, ale 

bude sa usilovať aj o získanie spolufinancovania v podobe nenávratných finančných 

príspevkov z národných a nadnárodných zdrojov, čo obci práve dokument PHRSR 

umožní, keďže viaceré nenávratné finančné príspevky sú podmienené súladom 

predkladaného zámeru s dokumentom PHRSR. Každý jeden realizovaný zámer posunie 

obec Nový Život bližšie k naplneniu vytýčenej vízie – požadovaného stavu, ktorý chce 

obec v budúcnosti dosiahnuť.  

Žijeme v dynamickom, rýchlo sa meniacom prostredí, preto bol aj PHRSR zostavený 

ako otvorený dokument, ktorý môže byť v čase podľa potrieb obce aktualizovaný 

a revidovaný. Veríme, že realizácia jednotlivých zámerov spríjemní život občanov 

a pobyt návštevníkom a prispeje k vytvoreniu atraktívneho prostredia, v ktorom budú 

obyvatelia radi bývať, podnikatelia radi pôsobiť a návštevníci sa sem radi vracať.  

 

  



 

 

113 

 

Zoznam použitých skratiek: 

 

BD – Bude doplnené 

EÚ – Európska únia 

FO – Fyzická osoba 

MAS – Miestna akčná skupina 

MOPS – Miestne občianske poriadkové služby 

MRK – Marginalizované rómske komunity 

MŠ – Materská škola 

MVSR – Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky 

OÚ/ OcÚ – Obecný úrad 

PD – Projektová dokumentácia 

PHSR/ PHRSR – Plán hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja 

PO – Právnická osoba 

ÚPSVR – Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny 

ÚSVRK – Úrad splnomocnenca vlády pre rómske komunity 

SODB – Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 

ŠK – Športový klub 

ŠÚ SR – Štatistický úrad Slovenskej republiky 

VÚC – Vyšší územný celok 

ZŠ – Základná škola 

ŽoNFP – Žiadosť o nenávratný finančný príspevok 
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Prílohy 

 

Formulár Ú 1: Zámer spracovania PHRSR 

Zámer spracovania PHRSR 

Názov dokumentu  
Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Nový Život 

na roky 2022 – 2030 

Forma spracovania 

PHRSR bolo vypracované externými odborníkmi v spolupráci so 

zamestnancami samosprávy, občanmi a organizáciami pôsobiacimi 

v obci Nový Život 

Riadenie procesu 

spracovania 

Proces spracovania dokumentu sa uskutočňoval za účasti pracovných 

skupín, ktoré mali za úlohu riadiť jednotlivé oblasti: hospodársku, 

sociálnu a environmentálnu 

Obdobie spracovania 

Zámer spracovať PHRSR obce Nový Život na roky 2022 – 2030 bol 

schválený dňa ...... uznesením č. ... schválením rozpočtu obce na rok 

2022. Dokument bol spracovávaný v období od augusta 2022 do 

marca 2023. Podrobný harmonogram spracovania dokumentu je 

konkretizovaný vo formulári Ú 2. 

Financovanie 

spracovania 

 Náklady na vlastné spracovanie (vyjadrené v osobohodinách): 

Bude doplnené 

 Náklady na získanie informačných podkladov – štatistiky, analýzy, 

prognózy, dotazníky: Bude doplnené 

 Náklady na stretnutia – pracovné skupiny a verejnosť: Bude 

doplnené 

 Náklady na publicitu – tlač informačných materiálov, úprava 

elektronických médií: Bude doplnené 

 

Formulár Ú 2: Harmonogram spracovania PHRSR 

 

Harmonogram spracovania PHRSR 

Rok 2022 

 

Rok 2023 

Termín (mesiac) VIII IX. X. XI. XII. I. II. III. 

Úvod         

Analytická časť         

Strategická časť         

Programová časť         

Realizačná časť         

Finančná časť         

Záver         
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Formulár Ú 4: Zoznam členov pracovných skupín 

Zoznam členov pracovných skupín 

Názov skupiny Titul, meno, priezvisko 

Hospodárska skupina: 

JUDr. Tibor Fehér 

Mgr. Marta Tatár 

Eva Farkasová 

Sociálna skupina: 

JUDr. Tibor Fehér 

Monika Fekete 

Mgr. Alžbeta Mészárosová 

Environmentálna skupina: 

JUDr. Tibor Fehér 

Mgr. Alžbeta Mészárosová 

Monika Fekete 

 

Formulár PP 1: Zoznam kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Zoznam kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Oblasť dát/téma Zdroje dát Webová stránka 

Obyvateľstvo 
Štatistický úrad SR 

Obecný úrad 

www.slovak.statistics.sk 

www.novyzivot.sk 

Domový a bytový fond 
Štatistický úrad SR 

Obecný úrad 

 www.slovak.statistics.sk 

www.novyzivot.sk 

Ovyzivot.skObčianska 

vybavenosť 
Obecný úrad 

www.novyzivot.sk 

Technická infraštruktúra Obecný úrad www.novyzivot.sk 

Ekonomická štruktúra 

Obecný úrad 

Úrad práce, sociálnych vecí 

a rodiny SR 

Štatistický úrad SR 

www.novyzivot.sk  

www.upsvar.sk 

www.slovak.statistics.sk 

Rozpočet a finančné 

hospodárenie obce 
Obecný úrad www.novyzivot.sk 

Poloha 
Atlas krajiny SR 

Google Earth 

www.enviroportal.sk 

www.google.com/earth 

Doprava a dostupnosť 

územia 

Atlas krajiny SR 

Google Earth 

Portál cestnej databanky 

www.enviroportal.sk 

www.google.com/earth 

www.cdb.sk 

Prírodné podmienky Atlas krajiny SR www.enviroportal.sk 

Využitie zeme Katastrálny portál SR www.katasterportal.sk/kapor 

Životné prostredie Štátna ochrana prírody SR www.sopsr.sk/web 

Cestovný ruch 

Ministerstvo dopravy, 

výstavby a regionálneho 

rozvoja 

www.telecom.gov.sk 

 

http://www.slovak.statistics.sk/
http://www.slovak.statistics.sk/
http://www.cdb.sk/
http://www.telecom.gov.sk/
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Formulár PP 1: Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

 

Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Názov dokumentu 
Platnosť 

dokumentu 

Úroveň 

dokumentu 
Zdroj 

Stratégia Európa 2030 2030 Európska www.eu2020.gov.sk 

Partnerská dohoda SR na roky 

2014 – 2020 
2020 Národná 

www.partnerskadohoda.gov.

sk 

Národná stratégia 

regionálneho rozvoja SR 

(NSRR) 

2030 Národná www.telecom.gov.sk 

Národný rozvojový plán 2030 Národná www.nsrr.sk 

Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja 

Trnavského samosprávneho 

kraja 2022– 2030 

2030 Regionálna https://trnava-vuc.sk 

 

 

Formulár A13: Kontrolný zoznam pre hodnotenie možných rizík 

 

Kontrolný zoznam hodnotenia možných rizík 

Druh rizika Objekt rizika Zdroj rizika 
Nežiaduce 

dôsledky 
Pravdepodobnosť 

Individuálne 

Nedostatočná 

odborná 

pripravenosť 

pracovného tímu 

Profily členov 

pracovného 

tímu 

Neodborná, 

nedostatočná 

rozpracovanosť 

stratégie rozvoja 

Nízka 

Technické 

Nevysporiadanie 

pozemkov, 

chybná 

projektová 

dokumentácia 

Projektová 

dokumentácia, 

stavebné 

povolenia 

Nemožnosť 

realizovať projekt, 

časové 

oneskorenie, 

predraženie 

projektu 

Nízka 

Ekologické 

Poškodzovanie 

životného 

prostredia 

projektovými 

aktivitami 

Interné 

dokumenty 

obce 

Negatívny 

dopad až 

degradácia 

životného 

prostredia 

Veľmi nízka 

Sociálne 

Vnímanie 

projektových 

investícií 

obyvateľmi 

Obyvateľstvo 

obce 

Obyvateľstvo 

nebude súčinné 

pri realizácii – 

napr. 

vysporiadavanie 

pozemkov 

Nízka 

Ekonomické 

Rizikové 

zaobchádzanie 

s rozpočtom 

samosprávy 

Rozpočet obce Zadlženie obce Veľmi nízka 

 

 

 

http://www.eu2020.gov.sk/
http://www.telecom.gov.sk/
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Formulár Z 1:  Schválenie PHRSR 

Schválenie PHRSR 

Dokument 

- Názov: Program  hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Nový 

Život na roky 2022-2030 

- Hlavné časti dokumentu: 

o Analytická časť (A) 

o Strategická časť (B) 

o Programová časť (C) 

o Realizačná časť (D) 

o Finančná časť (E) 

o Záver 

Spracovanie 

- Forma spracovania: PHRSR bolo vypracované externými odborníkmi 

v spolupráci so zamestnancami samosprávy, obyvateľmi obce 

a organizáciami pôsobiacimi v obci 

- Obdobie spracovania: august 2022 – marec 2023 

- Riadiaci tím – počet členov 

- Pracovné skupiny – počet skupín: 3, počet členov: hospodárska skupina – 

3 členovia, sociálna skupina – 3 členovia, environmentálna skupina – 3 

členovia 

- Externá odborná spolupráca: Gemini Group, s.r.o. 

- Účasť verejnosti a komunikácia s verejnosťou: prostredníctvom web 

stránky obce  www.novyzivot.sk 

- Náklady na spracovanie PHRSR: Bude doplnené 

Prerokovanie 

- Prerokovanie v orgánoch samosprávy 

- Verejné pripomienkovanie: dokument bol k dispozícii na verejné 

pripomienkovanie na web stránke obce Nový Život 

- Pracovnú verziu dokumentu pripomienkovali zástupcovia samosprávy, 

odborníci na hospodársku, sociálnu a environmentálnu oblasť 

Schválenie 
- Dokument PHRSR obce Nový Život na roky 2022– 2030 bol schválený: 

Uznesením Obecného zastupiteľstva v Novom Živote. Bude doplnené 
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